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ПРЕЗИДЕНТ ПРОВОДИВ 
ЗБОРАМИ КРАЙОВОЇ 

РАДИ БЕЗПЕКИ 
Термонт, Мериленд. — Пре­

зидент Айзенгавер перший 
раз після своєї-недуги прово­
див зборами Крайової Ради 
Безпеки, які відбулися в табо­
рі Дейвід, 25 миль віддалено­
му від Геттисбургу. На ці збо­
ри прибув Президент автом, а 
численні його співробітники і 
члени цісї Рада прибули гелі­
коптерами з Вашингтону. Збо­
ри тривали одну годину і ЗО 
мінут, а після того Айзенга-
вер ковферував пів години з 
державним секретарем Долле-
сом. Про зміст цих нарад не 
видано урядового комуні кату, 
але гадають, ідо головною те­
мою була та ситуація, яка ви­
никла після невдачі конфе­
ренції в Женеві. Крайова Ра­
да Безпеки вирішувала, ' я к у 
політику повинні тепер вести 
ЗДА супроти того, що Совстн 
закинули той „дух Женеви", 

про який так багато говорили 
совстські політики після кон­
ференції Великої Чвіркн вліт­
ку цього року в Женеві Ду­
мають, що Рада Безпеки нара­
джувалася і над справами 
внутрішньої політики, та ви­
рішувала справи, які треба 
буде предл ожити Конгресові 
на його найближчій сесії. 
Президент і численні члени 
Ради Безпеки залишилися на 
ніч в таборі Дейвід, бо у вів­
торок, 22 листопада відбудеть­
ся засідання кабінету, на яко­
му знову проводитиме Прези­
дент по раз перший від 14 
серпня, коли він виїхав на ва­
кації до Деяверу, де 24 верес­
ня захворів на недугу серця. 
Після нарад Президент грав 
у бріджа з Доллесом, секрета­
рем скарбу Джорджом М. 
Гомфрі і секретарем оборони 
Чарлзом Е. Вилсоном. 

Домагаються зміни закону МекКаррана-
Волтера 

Вашингтон. — Сенатська 
Правнича Підкомісія веде пе­
реслуханий в справі зміни імі-
ґрацінного закону МекКарра­
на — Волтера. Голова цісї під­
комісії сенатор Рарлі М. Кіл-
гор заявив, що представники 
уряду ВІДМОВЛЯЛИСЯ досі від 
співпраці, бо державний сек­
ретар Д ж а к Фостер Долес і 
генеральний прокуратор Гер-
бертБравнелл відмовилися пі­
знавати перед цісю підкомісі­
єю. Президент Айзенгавер по­
відомив підкомісію, що уряд 
ще ие закінчив вивчати різні 
проекти про зміну іміграцій-
ного закону. На підкомісії зіз-
навав представник Конгресу 
Індустріяльннх Організацій 
Віктор Рутер, який домагався 
піднести річну квоту 154,657 
до 251,000. Вів домагався ска­
сування квот, які призначені 
для окремих країн. Представ­
ник Американської Федерації 
Праці Волтер Дж. Мейсон та­

кож заявився за тим, щоб 
збільшити дотеперішню ква-
ту, хоч досі ця робітнича ор­
ганізація була за обмеження 
іміграції. На підкомісії зізна-
вав і республіканський' сена­
тор із Ню Джерзі Кліфорд П. 
Кейс, який домагався змінити 
закон МекКаррана — Волтера 
в дусі ,,широкої гумааности", 
бо цій справі „приглядається 
світ", І вона „с другим рам'ям 
нашої закордонної політики". 
Сенатор Кейс називає закон 
МекКаррана.— Волтера „не­
справедливим", бо квоти ви­
значені на основі статистики 
з 1920 року. Минулого року 
був внесок, щоб Конгрес вн-
ж т г н в квоти; ца основі ста­
тистики іміґрантів із 1950 ро­
ку, але той законопроект пе­
репав в Конгресі і тому ,пре-
ба б на найближчій сесії ухва­
лити зміни {міграційного за­
кону, який в теперішній ре­
дакції несправедливий для де­
яких народів. 

Атомове зброєння може довести до атомового 

Вашингтон. — Секретар ле 
тунства Доналд А. Кворлес 
промовляв у Крайовому Пре­
совому Клюбі і сказав, що 
тепер „світ, можливо, дійшов 
вже* до такого стану збросн-
ня, в якому атомова зброя 
змусить людство до того, щоб 
воно не вело восн". Кворлес 
твердне, що той „вимушений 
атомовою зброєю мир", може 
бути „солідніший і певніший 

миру 
від того стану миру, до яко­
го змагав світ в минулому". 
Секретар летунства заявив, 
що зі щирим серцем повітав 
би можливий до здійснення 
план роззброєння, якщо мож­
на б його заключятн з СССР. 
Про щирість ЗДА в цьому на­
прямі свідчить плян повітря­
ної контролі зброень, який 
предложив президент Айзен­
гавер на Женевській конфе­
ренції. 

Б. Лідом найменований головою Крайової 
ради Робітничих Відносин 

Геттисбург, Па. — Прези­
дент Айзенгавер найменував 
Бойда Лідома головою Крайо­
вої Ради Робітничих Відносин. 
Досі головою був Г. Фармер, 
якого реченець скінчився ще 
в серпні цього року. Прези-

мера на члена Крайової Ради 
Робітничих Відносин Стіфена 
Сілбея Біна. Лідом був членом 
цісї Ради від 4 березня 1955 
року, а Він був її урядовцем 
для справ робітничого закону 
дент займенував на місце Фар-
Тефта-ГартлІ. 

В АМЕРИЦІ 
• 18 грудам о 5 год. попо­

лудні в Геттисбургу президент 
Айзенгавер, ватиснувшн ґудзи­
ка, засвітить електричні свічки 
на ялинці в Вашингтоні і одно­
часно засвітяться свічки на 
ялинках по всіх містах ЗДА, в 
американських закордонних ам-
басадах і на американських ко­
раблях. „Голос Америки" пере­
даватиме цю церемонію І про­
мову президента до країн поза 
залізною заслоною. 

• Дві родняя з острова Маль­
ти недавно прибули до ЗДА, 
але тепер виїхали назад на 
Мальту, бо не могли тут вижи­
ти Одна з цих родин мала вось­
меро дітей, а друга шестеро. Го­
лови цих родин не могли заро­
бити стільки, щоб їх утримати. 

• Найвищий Суд стейту Ога­
йо призначив яа 13 грудня роз­
гляд апеляції Д-ра Семюела 
Шепперда, який 'був засудже­
ний за вбивство- своєї жінки і 
відбуває кару в стейтовій тюр­
мі. Оборонець його твердить, що 
знайшли нові докази иевнннос-
тн Шеппера. 

ф Департамент оборони вирі­
шив, що скупчувати оборонні 
фабрики в одному районі небез­
печно, але також непрактично 
їх дуже розпорошувати по цілій 
країні з огляду на зв'язані з 
цим великі коште.. 

Отейт Монгола щороку по­
стачає ЗДА одну сьому частину 
різдвяних ялинок. Цього року 
з огляду на великі морози (35 
ступнів нижче зера), достава 
ялинок з лісу до залізниці, ду­
же утруднена, і тому ялинковий 
промнел в цьому етейті пережи­
ває важку кризу. 

• Команда летуяства видала 
наказ, щоб військові літаки оми­
нали район Геттисбургу, Па., де 
знаходиться фарма президента 
Айзенгавера, щоб не турбувати 
достойного реконвалесцента. 

• У Моитреалі. в Канаді, за 
хворіла одна зі славних ка> 
палійських гґятернят Марія 
Діои на небезпечву форму 
анемії. Минулого року одне з 
тих п'ятернят задушилось під 
час нападу епілепсії. 

• Бувший губернатор Томас 
Е. Дюї, вернувшися з-за кордо­
ну, заявив, що Айзенгавер по-
внвен ще раз кандидувати, бо 
„його вплив у світі такий вели­
кий, що немас нікого, хто міг би 
його заступити". 

• На демократичних зборах 
у Шнкаґо промовляв через ра­
діо один тільки Стівенсон, бо 
для Гарримана і Кіфовера за­
бракло часу. ЦІ визначні демо­
крати не вдоволені з цього, а 
республіканці будуть добивати­
ся можливості! відповісти демо­
кратам. 

ПРОЮІЯМАЩЯ 
ПРЕЗИДЕНТА 

З НАГОДИ ДНЯ 
ПОДЯКИ 

Вашингтон. — Як кожного 
року, так І в' цьому вже на 
деякий час перед Днем По­
дяки, Президент З'сдннених 
Держав видав окрему прокла­
мацію до народу, яка в до­
слівному перекладі звучить: 

Звичай присвячувати один 
день в році національній по­
дяці — мудрий і старий, о-
свяченин зберіганням його в 
днях, поки ми ще стали Дер­
жавою, і затверджений на­
ступними поколіннями. Тому 
це діється у ' згоді з нашими 
найдавнішими традиціями, що. 
в плодючому сезоні на схилі 
року ми звертасмось* знову до 
Всемогутнього Бога у вдяч­
ній свідомості його всебічного 
благословенства. 

У цьому часі подяки пнсло­
т и наш глибокий подив для 
тих предків, які понад триста 
років тому святкували пер-
шнй День Подяки. Завдяки їх 
турботливості й відвазі, ваша 
Нація видобулась із незайма­
них пралісів, а завдяки їх 
стійності й вірі — ідеали сво­
боди й справедливості! стали 
нашою внплеканою спадщи­
ною. 

Тому горі імісм серця у 
спеціальних молитвах вдячно-
сти за рясноту'дібр наших, 
як матеріальних так і духов­
них, за збереження нам на­
шого способу життя в його 
багатстві й повноті, і за ту 
релігійну віру, яка мала та­
кий благодійний, вплив на на­
шу долю. Проявім вашу по­
дяку у нашій власній щедро­
сті, згадавши тих, які менш 
обдаровані долею, і хай дух 
цього часу Подяки спонукає 
нас об'єднатись з ними задля 
облегшення їм їхніх злиднів. 

ТОМУ ТЕПЕР Я, ДВАИТ 
Д. АЙЗЕНГАВЕР, Президент 
З'сдннених Держав Америки, 
маючи на думці спільну Коп­

ії грішні День Подяки на американськії! землі відсвятковано 1621 року, коли ПіліГрімн 
(Прочани), що.прибули кораблем „Менф.швер", зібрали своє иерше жннво і в друж­
ньому єднанні поселенців з місцевим індіанським IKUV.іенним відсвяткували цю подію 

вдячними молитвами й урочистим бенкетуванням. 

військо і ПОЛІЦІЯ ЗНОВУ 
м у с я т ь ЗАВОДИТИ 
ПОРЯДОК В МАРОККО 

Рабат. Французи, які йовннчого й ворожого фран-

листо-
паді кожного року як День 
Подяки і вчинила той день 
легальним святом, проголо­
шую оцим четвер, 24 листопа­
да 1955 року, як День На­
ціональної Подяки і заклн-
кою всіх наших громадян 
:вяткуватн цей день з шано-
Зою. Хай ми, в цей день, у 
наших домах і в наших зви­
клих храмах молитви, кож­
ний згідно з власним віро­
визнанням, поклониться Тос-
деві і складе йому свою по­
кірливу подяку. 

ДЛЯ ЗАСВІДЧЕННЯ ЦЬО­
ГО, я поставив під цим свій 
підпис і прнложнв Печать 
З'сдннених Держав Америки. 

Дано в місті Вашингтоні 
одинадцятого чдня жовтня 
року Божого тисяча' дев'ят­
сот п'ятедесят п'ятого, а сто 
вісімдесятого року Самостій­
ності! З'сдннених Держав А 

Поруч Президента: Джан Фо­
стер Доллес, державний се 
кретар. 

P5&££l&'£g$, У Багдаді творять „середнммхіднє НАТО" 
ла четвертий четвер у листо- Багдад. — 4 азійські дсі>- зну ситуацію у зв'язку з Із-

жавн й Англія на спільній раїльсько-арабським конфлік-і ка, який спокійно прнглядав-
Н в Багдаді рішили том. Прем'єр Іраку заявив, що ся маніфестації, а тоді юрба 

спершу зберігали ,,невтраль-
ність" супроти кривавих 
внутрішніх порахунків націо­
налістичних звеличників те­
перішнього султана Михам мо­
да бон Юссефа, який вернув­
ся з понад дворічного заслан­
ня,, з його противниками, — 
рішили силою встановити по­
рядок в країні. Сталось це пі­
сля того, як юрба мароккан­
ців вбила двох французів, із 
шіх одного поручника й од­
ного цивільного. Генеральний 
резидент Франції Андре Ді-
був заявив, що султан цілком 
погодивсн на те, щоб фран­
цузьке військо і поліція зду­
шили всякі прояви насилля. 
В містечку Абуда якийсь фа­
натик вдарив з-позаду по го­
лові французького поручни-

конференції 
уподібнити структуру Баг­
дадського пакту до НАТО, се­
бто вибрати постійну політич­
ну Раду і спільну військову 
кватиру для всіх члеііів того 
бльоку. Належать дц нього 
Туреччина , Ірак, Іран, Па-
кістан і Англія. За посеред­
ництвом Англії і Туреччини 
цей новий антнеовстський 
бльок держав пов'язаний із 
НАТО, а за посередництвом 
Пакістану — з південно-схід­
нім бльоком (т. зв. пактом з 
Манілі). На спільному засі­
данні обговорювано м. ін. грі-

цузам арабського племенн. 
Французи твердять, що 1,000 
озброєних рифевців знову пе­
реступи лн кордон від сторони 
еспанського Марокко. Труд­
ність ситуації в тому, що в 
Марокко нема тепер фактич­
но ніякої екзекутивної влади, 
бо французи, приготовляю­
чись до поширення місцевої 
автономії залишили відразу 
султанові створити новий 
уряд, а того уряду ще нема. 
Під впливом останніх крива­
вих подій, серед яких між ін­
шими вбито також каліфа з 
Фезу, коли той ждав на ав-
діенцію у султана, — цей ос­
танній рішився пряспішятн 
створення нового автономного 
уряду. Султан висловився 
теж рішуче проти актів полі­
тичної помсти. За коментаря­
ми французької преси, ситуа­
ція в Марокко подібна тепер 
до тієї, яка настала була у 
Франції безпосередньо після 
перемоги над німцями, коли 

Ірак, на випадок ізраїльсько-. кинулась на того старшину 1 
єгипетської війни, поспішить вбила його. У місцевості Таза 
на поміч Єгиптові. Була од- юрба витягнула з авта одного 
ностайна думка, щоб новий цивільного француза і вбила: 
Багдадський бльок держав його. Марокканські націона- не було ще впорядкованої но-
причинився до ліквідації ізра-ілісти, які маніфестують по (вої французької влади, а 
їльсько-єгннетського напру-; всьому Марокко на честь сул- французькі націоналісти й 
ження. Високі військовики тана, озброєні часто навіть | комуністи масово металися 
всіх тих 5-ох держав, цриявні скорострілами. Найбільші не- на всіх, що їх підозрівали у 
на конференції, на якій, в порядки настали знову в об- колябораціонізмІ з німцями 
ролі обсерватора, були також ширі рифенців. найбільш во- чи реяошом Петена з Віші, 
американський амбасадор в 
Іраку та адмірал, командую­
чий 6-ою американською 
фльотою, — відбули спільну 
конференцію. 

ОН рішили перевести ревізію свого чартеру 
Об'єднані Нації. — Гене­

ральна Асамблея Об'єднаних 
Націй рішила скликати окре­
му конференцію всіх . члеців 

мєрвхя. Двайт Д. Аігзепгавер^ОИ- для-справи ревізії- чарте-

Демократи змагаються вже не за кандидата, 
а за його програму 

Шикаго. — У політичних 
колах вважають, що Демо­
кратична партія мас вже сво­
го кандидата на президента 
в особі Адлея Стівенсона, яко­
го ніхто не зможе перемогти 
на номінаційній конвенції, і 
тепер боротьба йде за те, яку 
програму мас проголосити де­
мократичний кандидат. Лібе-
рально-прогресявне і помірко-
вано-конвервативие крила Де­
мократичної партії натиска­
ють на Стівенсона, щоб вія у 
своїй виборчій плятформі 

взяв під увагу їхні станови­
ща. Бувший президент Тру-
ман, губернатор Гарриман і 
сенатор Кіфовер хочуть по­
тягнути Стівенсона в прогре­
сивно - ліберальному напрям­
ку, а губернатор Огайо Лав-
ші і сенатор Саймінгтон гово­
рять про свої кандидатури па 
президента, намагаючись в 
такий спосіб вплинути на Сті­
венсона, щоб він узгіднив у 
своїй програмі становище по­
міркованих консерватистів в 
рядах Демократичної партії. 

Гарриман гостро критикує закордонну 
політику уряду 

Сіетел, Вашингтон. — Ню-
йоркськнй губернатор Аве-
релл Гарриман промовляв на 
демократичному п р и йнятті, 
яке влаштовано для зібрання 
фондів на виборчу кампанію, 
і в своїй промові гостро крити­
кував закордонну політику 
республіканського уряду. Вій 
казав, що закордонна політи­
ка* уряду Айзенгавера вносить 
замішання й плутанину, мас 
в собі численні протиріччя, с 
короткозора і не виказує фа-
ховости. Внаслідок цього, ка­

зав Гарриман. впав престиж 
Америки /закордоном, який 
найвище стояв гірн кінці пре-
зндеятурн Геррі С. Трумана. 
Гарриман твердив, що прези­
дент Айзенгавер спричинив 
психологічне роззброєння в 
вільному світі, коли заявив 
після літньої конференції в 
Женеві, що він вірить у щи­
рість совстськнх провідників. 
Гарриман казав, що конфе­
ренція Великої Чвіркн в Же : 
невІ вліті цього року була „ве 
ликою перемогою комуністів" 

Аргентинський суд домагається видачі 
колишнього президента Перона 

Буенос Ай реє. Федераль 
ний суддя Люїс Ботет сфор-
мулував вимогу до уряду 
Панами про видачу колиш­
нього президента Хуана Пе­
рона, обвинуваченого в зраді 
і в доковуванні незаконних 
дій та в потуранні злочинам 
на протязі десятьох років, в 
яких Перон виконував вла­
ду. Водночас суд домагається 
видачі колишнього перонівсь-
кого міністра внутрішніх 
справ Ангеля БорленґІ, про­
відника антикатолицької кам­
панії в останніх роках режи­
му Перона І Савля Ґонзалс-
зе Руїса, колишнього подат-
кевого асесора, що з допомо 
гою незаконних податків ни­
щив противників перонівсь-
кого режиму. Борлснґі втік і 

перебуває на Кубі і Руїс пе­
реховується ще й досі в Па­
рагвайській амбасаді. Зокре­
ма суддя Ботет обвинувачує 
Перона в конспіративному на 
наганні перенести суддейську 
1 законодатну владу на вн-
конну і таким чином мати 
змогу встановити і вдержува 
ти диктаторський режим. В о-
фіційних колах підтверджує­
ться вістки про ув'язнення 
ген. Уранґа, міністра транс­
порту в уряді ген. Льонарді 
Його придержало за те. що 
він назвав зрадою ліквідацію 
генералом Арамбурую уряду 
ген. Льонарді. Водночас офі 
ціііиі чинники заперечили по 
відомлення про ув'язнення ге­
нералів Бенґоа і Лягос. Обид­
ва вони на волі і далі вико 
нують свої обов'язки. 

ру ОН. Вправді рішено, що 
дату тієї конференції визна­
читься щойно на сесії Гене­
ральної Асамблеї в 1957 році 
і що зміну чартеру можна бу­
де перевести тільки „у відпо­
відному часі", а тим більше 
не сказано нічого мериторич-
но про характер планованих 
змін, проте ця постанова при­
знає у принципі потребу ре­
візії чартеру. Тому Совстн і 
їх сателіти, які принципово 
поборюють всяку спробу зре-
відуватн чартер Об'єднаних 

Націй, знаючи, що всі зміни 
вплинуть на обмеження вплн 
вів комуністичних держав, — 
голосували проти тієї резо­
люції. Прийнято її 43 голс-
сами проти в прн 9 таких, 
що стримались. Представник 
Совстського Союзу ' заявив 
згори, щ о СССР буде бойко­
тувати збори і всякі комісії, 
які будуть займатись ревізією 
чартеру Об'єднаних Націй. 
Американська делегація про­
понує головно дві зміни чар­
теру : позбавлення „велико? 
п'ятки" права „вета" у спра­
ві приймання нових членів і 
поширення компетенції Об'єд­
наних Націй в ділянці ато-
мової енергії. 

Єгипет просить Італію за посередництво 
Каїро. — Єгипетський пре- її на Заході, та зокрема закя-

м'єр Абдель Нассер заявив у ' нув З'одинеиим Державам, що 
у розмові з представником і Єгипет не дістав ані одної 

1 , . . . . .- , • і штуки ' зброї від ЗДА. Прем-
. ! ° * ї ї " " 0 1 І Т ^ " ; Ь К 0 Ї ^ І є р Нассер шіступив теж про-

ти бльоку держав Багдадсь­
кого пакту, оскарживши зно-

ції АНСА, що Єгипет з вдяч­
ністю прийняв би посередниц­
тво Італії в теперішній диску­
сії між ним і Заходом у спра­
ві совстської зброї та інших 
•спірних питань. Італія, мов­
ляв, як середземно-морська 
держава найбільш годиться 
для такої ролі. Прем'єр Нас-

ву Англію й Америку, що во­
ни, монтуючи цей бльок, ма­
ли на увазі „роз'єднати араб­
ські держави." В Римі заявле­
но, що просьбу прем'єра Нас-
сера „візьметься під пильну у . 
вагу", але всяке рішення за-

Папа* Пій мав візію Христа 
Ватіканське місто. — Ди­

ректор пресового бюра Вати-
каяу Лючілно Казімірі опуб­
лікував повідомлення, яке 
підтверджує вістку, подану і-
люстрованим т н ж н є внкоч 
„Оґґі", що минулої зими під 
час своєї тяжкої недуги Свя­
тіший Отець Папа Пій XII 
мав візію Ісуса Христа. Віст­
ку про це одержав згаданий 
тижневик через нидиекрецію 
когось із ближчого оточення 
Папи Пія ХП. Початково офі­
ційні ватіканські кола не 
займали становища до цього 
повідомлення і щойно тепер, 

21 листопада 1955 року, щ 
повідомлення підтверджено зіі 
дозволом самого Папи. Ви­
діння Христа мав Святіший 
Отець в кризовий день своєї 
недуги 2 грудня м. p., коли 
він залишився на якийсь час 
сам у своїй келії і проказу­
вав молитву ,,Аніма Хрісті". 
Коли Папа вимовляв слова „і 
поклич мене в годину мосї 
смерти", побачив біля свого 
ліжка постать Христа. Святі­
ший Отець впевнений в дійс­
ності цього видіння, бо в цьо­
му моменті він не спав І в 
нього була цілком ясна свідо-
містть. 

сер повторив прн, цьому дав- лежне "передусім ВІД міністра 
ні єгипетські аргументи, що | закордонних справ Гетано, я-
Єгнпет був примушений купу-1 кий тепер перебуває на Дале-
вати зброю у Чехословаччинн . кому Сході, на відвідинах в 
після того, як не міг дістати | Японії і Сіамі. 

Большевии,ьні ватажки накидаються на Захід 
в індійському парляменті 

Делі. — Булганін і в'язане НАТО, то большевнкн Ню Делі. — Булганін і 
Хрущов, що перебувають з 
офіційними відвідинами в Ін­
дії, виступили з різкими про­
мовами на зібранні в індійсь­
кому парляменті, в яких ос­
каржували в усяких лихах 
Захід, особливо ж З'сдинені 
Держави, хоч і не називали 
їх за іменем. Західні держа­
ви, мовляв, в ході переговорів 
про роззброєння, нїдклнкують 
свої власні пропозиції і фак­
тично тепер „відступили на 
10 років назад". „Деякі реак­
ційні кола", заявив Хрущов. 
стараються створити знову 
„атмосферу воєнної гістерії" 
та „знищити духа Женеви". 
Зате Совстський Союз — го­
ворили большевицькі вожаки 
— доказав свою мирну інтен-
цію, проголосивши редукцію 
своїх збройних сил на 640,000 
вояків. Варшавський бльок — 
казали вони — постав щойно 
після того, як західні держа­
ви створили НАТО й не хо­
тіли прийняти туди Совстсь­
кого Союзу. Якщо буде роз-

Поліція стріляє до демонструючих робітників 
* Бомбаї 

Бомбай. — Якраз тоді, ко-ірального страйку та силува­
ли індійський уряд з велнкн-|ли крамниці, школи й кому-
ми парадами приймає 100 нікаційні компанії приєднати-
душ совстської делегації на!ся до страйку. Демонстранти 
чолі з Булґанїпнм і Хрущо- перевертали й палили авто-
вим, у Бомбаї індійська полі-' буси, демолювали крамниці, 
ція стріляла в понеділок 21 напастували прохожих й 

важко побивали всіх, що ма­
ли відвагу противитись їм. В 
місті настав стан револьти. 
Школи, крамниці й кінотеат­
ри закрились, припинився 
всякий рух. Після цілоденних 
сутичок з демонстрантами, 
поліція під ніч привернула 
лад, опанувавши ситуацію. 

ц. м. до робітничої демонстра­
ції, якій проводили комуніс­
ти. Згинули при цьому 10 ро­
бітників і коло 300 було ра­
нених. Заколот настав у 
зв'ьзку із страйком 300,000 
текстильних робітників, що 
його проголосила ком. юнія. 
Страйкарі закликали до гене-

Бразильський Конгрес проти бувшого 
викопного президента 

готові розв'язати також Вар­
шавський військовий бльок 
комуністичних країн. Булга­
нін і Хрущов промовляли ра­
зом 45 хв. Тому, що за ін­
дійською конституцією ніхто 
з чужинців не може промов­
ляти на формальному засі­
данні індійського парламенту, 
то вони виступали не на 
формальному засіданні, а на 
неофіційному зібранні, на 
якому проте були майже всі 
члени індійського парламен­
ту, коло 700 осіб. їх привітав 
президент індійського парла­
менту, який у своїй промові 
висловив м. Ін. радість з при­
воду заяви Хрущова поперед­
нього дня, що СССР готов до­
помогти Індії в розбудові її 
промислу, але кожна країна, 
казав індійський парлямента-
рнст, мусить передусім стояти 
власними силами. Індія, мов­
ляв, прийняла багато СОЦІА­
ЛІСТИЧНИХ реформ, але воліє 
демократичний режим, який 
виключає всяке насильство. 

Ріо де Жанейро. — Палата 
Послів бразилійського парла­
менту вирішила, що Хоао Ка­
фе Фільго не може бути ви­
копним президентом держави, 
Цс рішення запало більшістю 
179 до 94-ох голосів, і його 
переслали сенатові. Це вже 
третя криза в справі прези­
дента впродовж 14-ох днів. 
Після самовбивства презнден-

а Варгаса в 1951 році прези­
дентом став віце-президент 
<оао Кафе Фільго. Та цього 
юку він занедужав на серце. 
і віце-президентом став Кар-
льос Люз. якого Конгрес 
івільвив з ціюго становища, і 
призиачіїв на становище пре­
зидента Не-^ея Рамоса. Тепер 
Фільго видував і хоче перей­
нятті свої становище, але Кон­
грес є проти того. 

В СВІТІ 
• Гаакон VII, король Норве­

гії, мас 83 роки і с найстаршим 
з усіх живучих королів і ГОЛОЇ! 
держав. В минулу п'ятницю ми­
нуло 50 років від часу, коли Га­
акон VII вступив на престіл, 
але тому, що він все ще перебу­
ває в шпиталі після того, як 
уліті цього року зламав ногу, 
державне святкування цісї по­
дії відкладено до весни, на 50-
річчя його коронації. Під ім'ям 
Карла він був данським кня­
зем до 1905 року, коли його по­
кликано на норвезький престіл 
і коли він прийняв ім'я Гаакоиа. 
короля Норвегії з-перед 500 ро­
ків. 

• Франція заповіла демобілі­
зацію 57.000 вояків - резервіс­
тів, покликаних до війська ми­
нулого літа у зв'язку з подіями 
в Північній Африці. Ці резерві­
сти вернуться додому ще перед 
Різдвом. 

• На Кмпрі під кінець мину­

лого тижня вибухло ОДНО! НОЧІ 
40 бомб в ркіних місцях острова. 
У цій новій хвилі терору грець­
ких самостійників проти англій­
ців згинув тільки один англій­
ський но.іі. від бомби, що була 
прив'язана до ровера, опертого 
на стіну каеарні. 

• А. М. Руияпцева призна­
чено редактором московського 
журналу „Конуинст", головно­
го ідеологічного органу комуні­
стичної партії. Пого поперед­
ник Абалін — лннк. Румянцев 
— один із людей Хрущова, його 
співробітник у ЦК партії в ді­
лянці пропаганди. 

• У Тегерані, столиці Ірану, 
військовий суд засудив на кару 
на горло 32-літнього релігійного 
фанатика, який минулого тижня 
зробив невдалий атентат на 
іранського прем'єра Мохаммеда 
Алі, а організацію, до якої він 
належап. поставив поза зако­
ном. 
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ПОДЯКУЙМО ГОСПОДЕВІ 

СТРАТЕГІЯ ДОЛЛЕСА 
Джан Фостер Доллес ніко­

ли не втішався осоолнвнми 
симпатіями в міжнародному 
світі. Англійці й французи 
закидали йому- не тільки су­
хість у персональних взаєми­
нах, але — з речевих аргу­
ментів — і легковаження ба­
жань та настроїв # союзників 
Америки. Недавно чоловий 
англійський часопис сформу­
лював ці настрої в такій дип­
ломатичній формі: „Про 
справи, що цікавлять Англію 
й Америку, з Айзенгавером 
легше говорити, як з Долле-
сом". Але наш державний се­
кретар мав теж опінію, яка 
з'єднувала йому приязнь су­
часного уярмленого світу: 
різкого іі безкомпромісового 
противника Совстів, який 
став державним секретарем 

її 

Завтра, в останній четвер листопада, весь американ­
ський нарід святкус свій традиційний День Подяки. Прези­
дент Айзенгавер. проголошуючи цей день законним націо­
нальним святом, згідно із спільною резолюцією Конгресу Америки в часі, коли на . 
•з 26-го грудня 1941-го року, закликає „всіх наших грома-! передвиборчому терені луна 
дян святкувати цей день достойно", зокрема закликає „в Лн гасла „політики визволен-
цей день у наших домах та в наших звичайних місцях мо- ня", яка, говорили тоді, мас 
лнтвн кс^кне^о^а^повідно до його віровизнання, схилитись прийти на зміну „політики 
перед Господом і скласти Йому покірливу подяку". і стримування", що її вів був 

З окремим закликом з нагоди Дня Подяки звернувся попередник Доллеса, Дін 
до народу й шеф капелянів Американської Армії, ген. Пат- Ачесон. Правда, рішучий від-
рик Райєн, кажучи: „Кожного дня Господь благословить ворог від психічної і мілітар-
нас і нашу націю своїми ласками. За це ми дякуємо Госпо- н о і демобілізації з часу після 
деві. Ми віддаємо себе в Його опіку. Ми прохаємо Його, щоб останньої війни прийшов вже 
Він керував нами у добрих д і л а х . . . Це є головне у вдяч- з а адміністрації Трумана, але) 
ності, і це є духом нашого Свята Подяки. Традиційні свя- гасло „мир через силу" сфор^ 
точні обіди, величаві спортові події та інші святкові ат- мулював Айзенгавер, що -йо-
ракції с добрі на своєму властивому місці. Але їх не можна г о найближчим співробіт^н-
підкреслюватн до такої міри, щоб забувати те. що мас бути к о м в Ділянці закордонної по-
перше: наша вдячність Господеві. Коли ж Господь стане літаки став власне Джан Фо-
осередком нашого Свята Подяки, тоді й наші приємності та с т е Р Доллес. І Доллес був 
інші речі, які ми робимо, матимуть свос значення і свою найбільш зненавидженою фі 

І тому навіть помірковано-
оптимістичні заяви Дж. Ф. 
Доллеса перед і під час Же­
невської конференції були не­
зрозумілі для всіх тих, хто, 
знаючи большевиків і їхні ці­
лі, знав, що Женевська кон­
ференція не може закінчи­
тись успіхом, бо це неможли­
ва річ, щоб большеаики доб­
ровільно зреклися тих вели­
чезних політичних, економіч­
них і стратегічних атутів, що 
їх дали їм самі західні аль-
янтн, подарувавши їм Східию 
Німеччину та уможлививши 
захоплення ЧСР, Мадярщинн, 
Болгарії і Румунії. Прийняв­
ши, що Доллес -мусить,, оче­
видно, знати те саме, світ не 
розуміє, навіщо потрібна Аме­
риці така тактика оптимізму, 
яку користь вона мала при­
нести н кому саме. Правда, 
ця тактика могла облегшити 
Совстам перехід ва примир­
ливіші позиції. Але вона ви­
казалась непотрібна, бо „но­
вий багаж", що його привіз 
Молотов з Москви, був ще 
гірший старого. І тому й Дол­
лес в другій половині Женев­
ської конференції зміняв тон, 
достосувавши його до цілком 
уже безнадійної ситуації. 

Одностайні коментарі най­
кращих кореспондентів, що 
придивлялись тому невтішно­
му Женевському видовищу. 

Юрій Тарковнч 

ЕКСПЛЮАТАЦІЯ УКРАЇНИ В ЦИФРАХ 
У „Свободі" вже багато на­

водилося прикладів визиску 
України московсько-больше-
внцькою диктатурою в пооди­
ноких галузях господарства. 
Нижче подаємо підсумки екс-
плюатації з трьох відтинків 
українського сільського гос­
подарства: пшениці, молока і 
цукру, та окремо звертаємо 
увагу на той жахливий стан 
що його витворила больше-
внцька диктатура на Україні. 
Цифри визиску такі страшні 
що про них треба повсякден­
но писати, доводячи їх до ві­
дома вільного світу, що щось 
мусить бути зроблене для то­
го, щоб цю жахливу ситуа­
цію змінити. 

Згідно з фактичними дани­
ми. Кремль зумів вивезти цьо­
го року з України коло 420,-
000,000 пудів (один пуд — 16 
кг) самої пшениці. На укра­
їнському хлібі совстська дер­
жава мас просто астрономіч­
ні зиски, продаючи його з 
колосальною націнкою то­
му ж таки населенню, від 
якого вона хліб забрала. Со­
встська держава платить кол­
госпам по 12 копійок за кіло­
грам пшениці, а сама продає 
1 кг пшеничного хліба по 
1.70 рубля. Якщо врахувати 
транспорт, працю та інші ви 

ціль, гурою для Москви, яка інак-

палісм війни". 
Але, як каже старолатин-

ське прислів'я, „часи зміню­
ються і ми змінюємось з ни­
ми". Джан Фостер Доллес не 

Ці прнгадкп в посланнях президента Айзенгавера і ш е - І ш е н е H a 3 H B ^ a J*0™. я к 

фа капелянів Райсна, без сумніву, на місці і на часі, і на "с т , 

них варто звернути окрему увагу. 
Проходить уже 334-ий рік від того часу, як перші па­

ломники, що приїхали на кораблі „Мейфловер" до цієї бла­
гословенної країни, дякували Богові в 1621-му році за те, 
що допоміг їм пережита всі труднощі і загрози. Проходить зміннвсГанГяк о”соба,' а 
уже 91-й р»к від того часу, як президент Лннколн уперше п о л 5 т и к . Зате безумовно змі-
проголосив в 1864-му році останній четвер листопада націо-1 ^ . ^ „ й о г о тактика. Н а м і с . 
нальннм Святом Подяки. Від того часу стейт за стейтом|ц е й о г о к о л и ш н і х j р і ш у ч и х 
і нарешті вся країна святкус цей день, що є вільний в і д , с л } в „автоматичну від-
праці. Святкують його в першу чергу обильністю обідів з | п л а т у 
традиційним індиком, святкують його гостинами, традицій-1 в о ї 
ними спортовимн та іншими імпрезами, серед яких часто 

стверджували, що ця такти- датки, але рівночасно від ра­
ка державного секретаря 
Доллеса викликала невдово­
лення і подекуди навіть па­
ніку — серед німців. Захід­
ньо-німецький' міністер закор­
донних справ Брентано — чи­
таємо — настоював, щоб За­
хід зірвав Женевську конфе­
ренцію вже в першому, а бо­
дай в другому тижні. Він вка-

хуватн т. зв. припічку (дода 
ток води до хліба), то дер­
жава заробляє на кожному 
кілограмі хліба приблизно 
1.5 рубля. Не важко підраху­
вати, що на 420.000,000 пудів 
вивезеної з України пшениці, 
совстська система державного 
капіталізму заробляє не мен­
ше як 10 мільярдів рублів 

розгублюється або прнслаблюсться головна і перша мета 
цього свята: подякувати Господеві за всі його ласки, які 
Він ізенлас на кожного з нас, на наш нарід і нашу країну. 

А дякувати с справді за що! 
Ми повинні дякувати Богові за те, що Він благословляє 

нас ласкою незрівняно! в світі волі і не відбирає нам тієї 
волі, не карає нас за те, що ми не завжди її належно оці­
нюємо і не корнстасмо з неї все ціло, так, щоб допомогти 
й іншим народам мати і користати з того невід'ємного, але 
віднятого від них права, яким наділив усіх людей їхній 
Творець. 

Ми повинні дякувати Богові за те, що не знаємо ні 
страху, ні холоду, ні голоду, що ми, як нація, плаваємо в 
достатках, хоч індивідуально забуваємо, що є ще мільйони 
людей на світі, які з жадобою підняли б те, що падас з на­
шого стола. 

Ми повинні дякувати • Господеві за всі ті безчисленні 
ласки, що Вів посилає нам, за всі ті необмежені можливості, 
які стоять відкриті перед нами і які ми часто використо­
вуємо з думкою тільки про себе самих, про свої хвилеві 
приємності і задоволення,, не завжди думаючи про те, що 
може статися завтра або що діється навколо нас. 

У цей День Подяки, зокрема, повинні впасти на коліна 
ми, американські українці, та дякувати Богові за ту Його 
велику, ласку, що ми живемо в цій країні волі, добробуту 
і щастя тоді, коли весь наш український нарід карається у 
страшній неволі, зносить найбільші злидні і недолю. Ми 
повинні в покорі впасти перед Ним на коліна з вдячностн 
за те, що саме вас Він вирізнив у своїх ласках, і рівночасно 
прохати ласки, щоб ми це вирізнення зрозуміли й оцінили 
своїми ділами. Часто бо, спостерігаючи нашу поведінку, хо­
четься налравду повторити біблійне: „Видиш, Боже, і не 
гримиш. . ." Замість бо працювати для того, щоб допо­
могти здобути волю для українського народу, ми розгуб­
люємось у партійно-груповій метушні. Ми купуємо „гавзн", 
„кари" і телевізори, влаштовуємо балі і гостини, витрачаємо 
гроші на всі свої приємності, але наші пожертви на полі­
тичну акцію УКК та на допомогово-переселенчу діяльність 
ЗУАДКомітету менші від мінімальних. 

Ми маємо за що дякувати Господеві. Але наша подяка 
була б фарисейством, якби ми рівночасно не винесли твер­
дої постанови дякувати Богові за його ласки не тільки 
думкою чи словом, але в першу чергу богоугодними ділами. 
Започаткуймо це в День Подяки, висилаючи нашу щедру 
пожертву на добру ціль. 

про „автоматичну 
за кожний прояв но-

агресії, навіть . у ерормі 
підривної акції, прийшли за­
округлені фрази про можли­
вості співіснування, що ви­
кликало підозру всього віль­
ного світу в угодівстві. Прав­
да, Дж. Ф. Доллес, як і пре­
зидент Айзенгавер, завжди у 
своїх промовах відкидали 
угодівство. Проте, ті запере­
чення не могли цілком вико­
ренити остраху, що всі ті пе-
оеговорп, розмови, виміни 
прогулянківцями, весь той з 
повітря схоплений оптимізм 
на пункті „нового обличчя" 
кремлівської політики (на­
справді тактики), витворює 
атмосферу прихильну угодів-
ству, демобілізуюЧн анти-
"овстського духа. Цей новий 
тон американської закордон-
чої політики дійшов до шпи­
лю, коли липневу Женевську 
•сонференцію „на вершинах" 
-^оголошено несподівано, як 
venix американської політики 
і успіх всього людства, сту-
женого. за миром. Правда, ав­
тором теорії ппо „духа Же-
чевн" був Айзенгавер, не 
Доллес. Але Доллес був най­
першим дорадником Прези­
дента у справах закордонної 
політики, відповідальним за 
неї перед Конгресом і публіч­
ною опінісю. І Доллес відпо­
відальний в першій мірі за 
те, що в масах американсь­
кого громадянства почала 
прийматись надія, що дійсно 
з большевнкамн можна „до­
говоритись", так само, як від­
повідальний він за фатальні 
наслідки такої омани в пси­
хології всіх тих народів, що 
боялися і бояться нової со-1 
встської агресії. 

зував, що ' продовжування Цс — тільки на пшениці. Не 
конференції в оманних надіях маємо точних даних про вро-
на те, що може таки прийде Жай і „внкачку" жита,-куку 
до її позитивного закінчення, рудзн, ячменю, картоплі то 
знеохочує і дратує німців, які що.-
не знають, яка власне полі­
тика Заходу, в першу чергу 
американського лідера, коли, 
всупереч логіці продовжуєть­
ся безплідні переговори і 
вперто зберігається оману 
„Женевського духа".. І ось — 
твердить кореспондент пресо­
вого концерну Скріпс-Говар-
да, Людвелл Денні, — Дол­
лес признав радію цим аргу­
ментам і заговорив гострішим 
тоном, дармащО й у серії ос­
танніх промов у Женеві nafr* 
гострішою і найбільш одвер-
тою була промова МекМілле-
на, коли в попередній серії 
промов провід щодо різкого і 
мужнього тону тримав фран­
цузький міністер Піяе. 

Не може підлягати сумніву, 
що Джан Фостер Доллес здає 
собі прегарно справу і з ці­
лей совєтської політики і з 
істотного характеру московсь­
кого комунізму та всієї світо­
глядної філософії кремлівсь-
"ого aneonarv. І тому амери­
канська політика, керована 
Доллесом, не пішла на гачок 
„нового обличчя" післяста-
ліясько! політики Кремлю, 
так само, як і не була запа­
морочена штучними усмішка­
ми на широких ' обличчях 
Хрущова чи Молотова. 

Так само, як колись про­
мова Ачесона про безперерв­
ний московський імперіалізм, 
що здвигнув російську імпе­
рію підбоями, так і промова 
Доллеса на останній конвен­
ції Американського Легіону в 
Маямі про зліпок Совстського. 
Союзу з різних народів, з 
яких багато мали славну 
власну державну минувшину, 
— залишаться в історії аме­
риканської закордонної полі­

цай таких нечуваних зис 
ках держави український 
колгоспник одержує цього 
року за один трудодень (на 
рік виробляється в середньо­
му 200-250 трудоднів) прнб-

М О Н Т Е Р Е Й 

тики тривкими доказами її 
доброї орієнтації в східньо-
европейськнх справах. Треба 
прийти до логічного виснов­
ку, що стратегією Доллеса 
було й далі є доказувати 
американському народові і 
всьому людству, що амери­
канський уряд готов іти на 
всі розмови, готов проявляти 
якнайкращу волю в здобу­
ванні миру, і що єдиними, які 
не допускають до нього, є 
тільки московські большеви-
ки. І тому після повороту з 
Женеви, Дж. Ф. Доллес за­
говорив , вже знову іншим 
тоном, подібнішим до того 
яким говорив тоді, коли мон 
тував сітку оборонних бльо 
ків. Один із женевських ко 
респондентів писав, що Моло 
тов почував себе певніше 
коли знову став сам собою і 
промовляв „як за давніх доб­
рих сталінських часів", а не 
примушував себе до елеган-
ції й делікатності:. Добре бу­
ло б, щоб і Джан Фостер 
Доллес став знову тим „дав­
нім Доллесом", який не тур­
бується за свою опінію серед 
володарів Кремлю, і всіх „не­
йтралістів" у світі, а .більше 
зважав иа опінію тих мільйо­
нів людей, які тужать за во­
лею і бачать тільки в З'сди-
неяих Державах ту потугу, 
яка може їм допомогти цю 
волю здобута. 

лнзно 2 'кт хліба і 3 рублі 
грішми (радіо Запоріжжя 21 
9. 1955). Враховуючи 12 ко­
пійок, що їх держава платить 
колгоспам за 1 кг пшениці, 
виходить, що хліб, який вона 
дає нашому селянинові за 
один трудодень, коштує їй 
лише 24 копійки. За три руб­
лі, що їх „країна соціалізму" 
дає ще селянинові, можна 
чупитн — 300 грамів цукру 
або 150 грамів масла! А до 
того ж треба мага на увазі, 
що два кілограми хліба діс­
тають селяни на трудодень 
тільки в. найбагатшнх хліб­
них областях Південної Ук­
раїни, в інших значно менше. 

Під жорстоким натиском 
Кремлю Україна мусіла зда­
ти цього року коло 2,600.000 
тонн молока („Радянська Ук­
раїна", 20. 10. 55). Більшість 
цього молока забирається по 
державних, т. зв. „заготівель­
них" цінах, а тільки незначна 
частина по трохи вищих, т.' 
зв. „закупівельних" цінах. З 
вище наведеної кількосте мо­
лока, держава забрала по „за­
готівельних" цінах яких 2,-
500.000 тонн, тобто приблизно 
2,5 мільярдів літрів. Держава 
платать колгоспам за одну 
літру ту ж саму заготівель­
ну ціну, тобто 15 копійок. Як­
що врахувати всі видатки, як 
транспорт, адміністративні ви­
датки тощо, то літра молока 
повинна б на* Україні кошту­
вати не більше як 40-50 копі­
йок. Одначе, держава продає 
літру молока в крамницях в 
середньому по 2 рублі і- та­
ким чином „заробляє" на 
кожній літрі 1.50 рубля, а на 
всіх 2,5 мільярда літрів,- що 
в цьому році Москва здерла 
з України, держава мас чис­
того доходу — тільки поду­
мати 1 — 3,750.000.000 рублів. 

Одне маленьке порівняння 
із Заходом: у Франції, на­
приклад, селяни*-дістають за 
одну літру молока по 15 
франків, а споживач платить 
за літру по 40 франків. Зна­
чить, різниця між купівель­
ною і продажною ціною мо­
лока у Франції становить 
яких- ІЗОГс. а в Совдспії у 
десять разів більше, тобто 
1.300%! 

Цього року Кремль збира­
ється випомпуватн з України 
понад 185,000.000 пудів цукру 
(„Рад. Україна", 21. 10. 55) 
Собівартість одного кілогра 
ма цукру на Україні менше 
як 1 рубль. Держава продає 
цукор по 9.50 рубля за , І кг, 
.заробляючи" на одному пуді 

136 рублів. Отже, на 185 міль­
йонах" пудів московсько-боль 
шевицькиЙ режим матиме 25 
мільярдів рублів. Це — тіль­
ки з українського цукру. Як­
що врахувати, що цукор вжи 
••їсться і для промислових 
іілей — для виробітку ГОрІЛ' 
си тощо, то заробіток держи 
та значно збільшується. Отже 
•гідсумовусмо: на пшениці, 
чолоці і цукрі, що Його Мос-
чва здирає з України, мас во­
на чистого зиску понад 38 
мільярдів рублів. Ця сума 
значно збільшиться, коли 
взяти під увагу, що весь бю­
джет т. зв. Української Совст­
ської Соціалістичної Респуб­
ліки на 1955 рік становить 
тільки 26 мільярдів рублів 
(Радіо Київ, ЗО. 3. 55), отже, 
на 12 мільярдів рублів менше, 
як мас Кремль чистого дохо­
ду з самої тільки української 
пшениці, молока та цукру. 

Є в Каліфорнії на березі номічні й політичні взасмо-
Тихого Океану прекрасна за- відносини краіниданої мова. 
тока з півостровом Монтерей. 
Густо всіяні береги там чис­
тенькими будиночками риба­
лок, але далі на пригорках 
мальовничо розташовувались 
палаци й менші будинки ар-
тистів-малярів, яких прина­
джують сюди прекрасні крає­
види й чудовий клімат. 

Славиться Монтерей ще й 
тим, що останніх кілька років 
існує тут військова школа 
для вивчення чужоземних 
мов Army Language School; 
Monterey, California. Прийма­
ються до цієї школи переваж­
но військові вищих рангів .та 
вояки, які виявляють бажан­
ня вивчити докладно чужу 

Від серпня 1955 року за­
проваджено "в цій школі й 
навчання української мови. 
Курс навчання призначено 
12-місячний, ба всі студента 
— американці або не слов'ян­
ського походження. За три 
місяці студента вже розмов­
ляють -українською мовою. 
Українські вчителі вже вида­
ли для своїх студентів шість 
зошитів докладного підруч­
ника української мови з опо­
віданнями, приказками, жар­
тами з життяг нашого народу. 

Студенти виявляють велике 
зацікавлення нашою культу­
рою, політичними взаємовід­
носинами, починають розумі-

мову, щоб пізніше працюва-jiH причину наших визволь-
тн в дипломатичній, інформа-1 них змагань' у минулому й 
ційній, торговельній, політач-1 сучасному. В майбутньому во­

ни будуть справжніми наши­
ми приятелями й амбасадо-
рамя. v 

На жаль, на українському 
відділі немав ані одного сту­
дента українського походжен­
ня. Чи не був би свій чоло­
вік нашим найліпшим прия­
телем і амбасадором? Чи но 
мав би він більше нагоди 
працювати в установах аме-
рнкансько-украінських взає­
мовідносин чи то тут, чи за­
кордоном? Чи не варто бу­
ло б, щоб американські вій­
ськовики українського похо­
дження такрж. поступали до 
цієї школи й старались вико­
ристати нагоду, вивчення ук­
раїнської мови в цій школі? 

Кожного бояка вчать вою­
вати, але пізнавати мову Й 
культуру країни; щоб воюва­
ти словом і думкою, — це є 
найліпший спосіб боротьби й 
мирного співжиття між наро­
дами. •", 

С Г. 

ній чи військовії! установах. 
Багато с й таких, що вже ма­
ють призначення в одній з 
таких агенцій. 

Вивчають у цій школі трид­
цять мов. Підручник і мето­
дика навчання для всіх мов 
однакова. Учителі кожної мо­
ви пристосовують цю методу 
відповідно до навчання своєї 
мови. Курс навчання шести­
місячний для тих, що мають 
поняття чи походять з наро­
ду даної мови, або 12-місяч­
ний для тих, що зовсім не 
знають даної мови. Спосіб 
навчання надзвичайно інтен­
сивний. Студенти вчаться в 
класах від 8 ранку до б ве­
чора, а крім того ще й до­
дому дістають завдання на 
пару годин денно. 

Після 6-ти чн 12-місячиого 
курсу студенти мають не 
тільки говорити плинно ви 
вченою мовою, але й мата 
поняття про історію, геогра­
фію, літературу, звичаї, еко-

ЯК ЛАЗАР КАГАНОВИЧ ПОБУДУВАВ 
СОЦІАЛІЗМ ,";: 

Лазар Мусійовнч Кагано-
вич походить з родини, що 
перед першою світовою вій­
ною переїхала з Бердичева до 
Кременчука. Вже тоді він з 
родиною не жив, але молод­
ший його брат жив з роди­
ною, займався шевством і мав 
заслужену репутацію доброго 
майстра. 

Коли у . 1920-х роках | буї 
оголошений НЕП, крім шев­
ства, він зайнявся ще й тор­
гівлею шкірою. Справи йшли 
добре, майстерня перетвори­
лася на промислове підпрнсм-
ство з 33 робітниками, а сам 
власних її швидко вибився 
на великого гуртового тор-
гілця. Він купував вагонами 
шкіру на південно-українсь­
ких підприємствах і транс­
портував ії до Росії. На той 
час старший його брат уже 
був народним комісаром за­
лізниць і постачав братові 
вагони для шкіри. « 

Одного разу, в жовтні 1926 
року, цей'купець поїхав на 
південь за черговою партією 
краму, а тимчасом його дру­
жина захворіла. В цей час 
нарком Каганович у якихось 
справах їхав з Москви на пів­
день і з Ромна послав теле­
граму братові в Кременчук з 
проханням призначеної годи­
ни вийти на двірець. Хвора 
на побачення вийти не могла 
і послала з листом одного з 
робітників майстерні. 

Охорона вагона пропустила 
робітника до наркома, який, 
ознайомившись з листом, тут 
же написав невістці відповідь 

Вступайте в члени УНСоноу! і передав з посланцем. Одер-

Вол. Дорошенко 

ПРЕДТЕЧА БОЛЬШЕВИЗМУ 
(Нове про вдачу й погляди М. Чериншевського) 

(1> 
Микола Чернишевський — 

це. один із трійки „великих" 
московських публіцистів і 
критиків (Бєлінський, Добро-
любов і Чернишевський) — 
„революціонерів - д е м о к р а ­
ти!", що їх большевпкн вва­
жають за своїх попередників. 
І мають до того повне право. 
Але, не обмежуючися бого-
творенням цісї трійці, червоні 
москалі намагаються поши­
ти цих своїх родоначальників 
1 в наших. .добродіїв", сило­
міць нав'язуючи їх українсь­
кому літературному й полі­
тичному рухові. Мовляв, по­
сідають вони чільне, передо­
ве місце в цьому русі, мавши 
величезний вплив на україн­
ську визвольву думку. 

Без сорому казка: напере­
кір фактам, проголошують 
большевики Бєлінського, за­
пеклого ворога українства, 

зокрема Шевченка, нашим 
„прихильником". Добролюбов 
— теж наш „приятель", бо 
Шевченка охрестив „народ­
ним" поетом, тобто „просто­
народним". Отже, Шевченко 
не був рівня Пушкінові, Лєр­
монтову, чн Некрасову, а був, 
як Кольцов і йому подібні 
московські віршуни, „співа­
ком. І саме за Добролюбовим 
московські літературознавці 
мало не до першої світової 
війни інакше Шевченка й не 
називали . 

А щодо Чериншевського, 
то тут уже червові москалі 
іі наші підлабузники цілком 
розперезалися, договорюючи­
ся до того, що Чернишевсь­
кий не тільки був ІІІевченко-
вим приятелем, але навіть — 
не смійтеся! — його вчите­
лем. 

І коли Чернишевський у 

проклямації (перед арешту-
ванням у 1862 р,) кликав: 
„К тапору завіте Русь!", а 
Шевченко кількома роками 
скорше в поезії „Я не незду­
жаю, нівроку" (з листопада 
1858 р.) казав: „щоб збу­
дить хиренну волю, треба ми­
ром, громадою обух сталить, 
та добре вигострить сокиру", 
то це не Чернишевський ішов 
за Шевченком, а навпаки ... 

Взагалі послухати їх, то 
Шевченко тільки й знав, що 
братався з московськими ре­
волюціонерами - д є мократа-
мн — Чериишевськнмн, Ку-
рочкіними тощо, а бокував 
від українських „буржуазних 
націоналістів" — Костомаро­
ва, Куліша й інших .цурався 
їх. Це очевидна неправда, 
щоб не сказати гостріше! 
Життєпис Шевченка виразно 
промовляє проти таких твер­
джень. Та й як міг юнак 
Чернишевський бути духовим 
батьком на двадцять років 
старшого від себе Шевченка! 
Це одно. А друге, ми ж добре 
знаємо, яким проникливим 
знавцем людської душі був 
великий Тарас. Як він Із пер­
шого погляду, Інтуїтивно, пі­
знавав чоловіка, розгадував 

його ввутрішню суть і, скоро' І ГОТ9В був їх, за власним вн-
спостерігав у людині якусь 
негативну рису, то не вдавав­
ся в приятельські з нею вза­
ємини. А Чернишевський був 
саме такою людиною, що з 
нею Шевченко аж ніяк не міг 
приятелювати. 

Шевченко був людиною 
доброю й зичливою. Гнівний 
супроти ворогів України, не 
був він жорстоким і нелюдя­
ним, хоч і кликав земляків 
боротися за волю, хоч би зад­
ля цього й довелося пролля-
ти кров ворожу. Шевченко 
не був мстивий. Не був заро­
зумілий і не викндував себе 
супроти інших, не пишався 
своїм талантом і розумом. 

Тим часом Микола Черни­
шевський був цілковитою 
протилежністю до Шевченка. 

Відзначався саме такими 
негативними прикметами сво­
єї вдачі, які мусіли відпиха­
ти від нього нашого Кобзаря. 
Був він незвичайно зарозу­
мілим, вивищував себе понад 
усіма світичами світу цього, 
яких мав за дурнів, неуків, 
хоча сам нічого не тямив із 
того, що вони створили. 

Всіх, хто не поділяв його 
думок, він глибоко ненавидів 

словом „стерти на порох". 
Ну, скажіть на ласку, чн 

міг Із такою людиною прия­
телювати Шевченко? Це аб­
солютно виключене. 

Біографи Чериншевського 
досі не торкалися морального 
боку його вдачі. Тільки оце 
довгім недавно яскраву ха­
рактеристику негативних рис 
вдачі Чериншевського подав 
орган московських соціал-де­
мократів — „меншовиків", 
„Соцналистический Вестник" 
у статті Є. Юрісвського „К 
характеристаке Н. Г. Черни-
шевского" (ч. 686 з вересня 
Ц.<р.) • 

Я гадаю, що, з огляду на 
сказане вище, варто й укра­
їнському читачеві познайоми­
тися з цією характеристикою 
духового батька московського 
комунізму, спопуляризовано­
го ним у його, до речі незви­
чайно нуднім, а проте свого 
часу дуже відомім романі 
„Что долать?" („Що роби­
те?"). 

Юрісвський підкреслює, що 
Чернишевський уже з юнаць­
ких років визначався вибуя-
лою амбітністю Й самозвели­
чуванням. Мавши 18 років, 

він майструє машину, яка ви 
творювала б вічний безпе­
рервний рух. Ця машина, на 
його думку, повинна була пе­
ревернути світ, а самого йо­
го зробити найбільшим доб­
рочинцем людства іі. очевид­
но, відповідно його високо 
забезпечити під матеріаль­
ним оглядом. У своєму що­
деннику вважає Чернишевсь­
кий себе „одним із найбіль­
ших Божих знарядь для ство­
рення людству матеріального 
добробуту" (запис 23. IX. 
1848 p.). 

Він заявляє себе тут рішу­
чим сто]іонна ком соціалістів, 
комуністів і крайніх револю­
ціонерів. Бувши учителем 
гшназії в Саратові, записує 
він у своєму щоденнику 
(1853 p.), що він говорить 
своїм учням у класі такі речі, 
які пахнуть каторгою (мав 
він тоді 25 років). Признаєть­
ся, що він мас вдачу озлобле­
ну, нічим не вдоволену з "то­
го, що бачить навкруги себе. 
Цей напрям -*- пише вія »— у 
нього що раа абільшувться. 
Чернишевський сподівається, 
що в Росії скоро буде бунт. 
Треба тільки Іскри, щоб вн-
бухла пожежа. А скоро вона 

- » _ 

вибухне, він візьме в ній у-
часті.. „Лісне не злякають ні 
бруд, ні п'яні мужики з ко­
лами, ні різня". Цей напрям 
його думок з роками міцніє. 
Він, як зрештою й Добролю­
бов, усіх, що не поділяли йо­
го поглядів, уважав за „зай­
вих людей". 

Добре схарактеризував Чер­
иншевського та його одно­
думців Герцен, до якого вія 
ставився з глибоким презир­
ством ,як до жалюгідного й 
боязливого ліберала. Герцен 
назвав Чериншевського й 
Добролюбова людьми „жовч­
ними". Що в них його врази­
ло, цс зла радість їх негації 
н страшна безпощадність. 

„Вони нагадували ченців, 
— писав Герцен, — які з лю-
бови до ближнього, доходили 
до ненависті! до всього люд­
ства й проклинали все на сві­
ті з бажання щонебудь бла­
гословити. П є т є р бурзьіотй 
світ, в якому вони жили, від­
бився ва них самих, ось звід­
ки їх неспокійний тоЯ) аро-
гантські поучений, зумисна 
сухість і готовість з будь-якої 
причини обсипати вас лайка­
ми". „Оці наші жовчні люди 

жавши „на чий" три рублі ft 
лист, робітник пішов. Доро­
гою він розпечатав листа, 

В цьому Листі брат-нарком 
повідомляв ' брата-купця про 
таємну вде тоді постанову По-
літбюра ЦК ВКП(б) про „со-
ція лі стичний наступ" та про 
„ліквідацію* капіталістичних 
елементів" А' вимагав злікві­
дувати майстерню, припиня­
ти торгівлю й виїхати чнм-
скорипе до нього в Москву. 
ЛИСТ закінчувався попере­
дженням братові, що коли ця 
порада виконана не буде, то 
згодом місцева- влада його за­
арештує, підприємство й крам 
сконфіскує і вш, нарком, не 
лише тоді нічим допомогти не 
зможе, але й само його ста­
новище може погіршати. 

Щоб заліпити конверт, ро­
бітник шукав у кількох зна­
йомих клею і кожному давав 
читати цього листа. 

Скоро майстерня й мате­
ріали були продані, а їх влас­
ник з родиною непомітно 
зник з Кременчука. 

За кілька років у газеті 
„Известия ВЦИК" були вмі­
щені фота всіх членів тодіш­
нього совстського уряду, а се­
ред них і фото кременчуць­
кого шевця та спекулянта на 
посаді народного комісара 
авіаційного будівництва. Со­
ціалізм для нього був побу­
дований, але за той Кагано-
внчів „соціалізм" головами 
заплатили тисячі підсовстсь-
кнх пілотів, що їх літаки під 
час другої світової війни, по­
будовані шевцем і спекулян­
том, градом падали з совст­
ського неба. 

Про цей ..соціалізм" Лазар 
Каганович нічого не сказав у 
своїй переджовтневій промові 
в Москві, і к, 

Кременчужання 

ЧЛЕНСТВО, в УКРАЇНСЬКО­
МУ ПАЇ' ОД 11 ОМУ СОЮЗІ. ШВ 
ВАЛІ НАЦІОНАЛЬНИЙ ОВО-
В'ЯЗОК І ОСОВНОТИИ ПГТЕ-
PfiOt ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНІ! 

У . в . С О Ю З У ; 

ном можутС Довести янгола 
до бійки 1 •святого до про­
кляття", і ' 

Навіть потфвшн до Петро­
павловської в'язниці, В ЯКІЙ 
просидів майже два роки (від 
липня 1862 до 20 травня 1864 
року), Чернишевський не по­
кинув свого самохвальства й 
презирливого' ставлення до 
Інших. У ласті, до дружини, 
який, розуміється, мусів пе­
рейти через »руки, коменданта 
кріпостн й слідчої коміоії, ЗДІо 
вела його оправу, писав він, 
що „наше з тобою життя -на­
лежить ІсторЙі Смкнуть cofirt 
років, а наші Імена асе ще 
будуть любі людям І нас зга­
дуватимуть £» -вдячністю, ко­
ли вже забудуть майже Всіх, 

— кінчив Герцен — своїм то- хто жив в одная з нами часі" 
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ДЕНЬ ПОДЯКИ - АМЕРИКАНСЬКЕ СВЯТО 
День Подяки..—; веселе й вирушили до невідомої нсзасе-

урочнсте американське свято 
Призначене на четвертий чет­
вер листопада, '"щоб віддати 
Богові подяку за. Ного милос­
ті. Також різні риданні уро­
чистості, традиційні страви в 
зв'язку із кіндец збору вро­
жаю та інші розвага стаиов 
лять важливу частину прог­
рами свята. 

Приносити подяку за плоди 
земні — це звичай, що існує 
з початку історії людства. І 
Це б одна з найперших тради­
цій перенесених , до Нового 
Світу. Але маленька жменька 
переселенців, яка перша свят­
кувала американське Свято 
Подяки року Івгі,-пі, мала то­
ді ва увазі не тільки добрий 
урожай, зібраний на новій 
батьківщині, хоч це для них 
було ̂ питанням життя і. смер-
ти. . . . 

Ця група чоловіків і жінок, 
' звали себе Пілігримами за 

свої релігійні переконання, 
покинули Старий Світ, шука­
ючи релігійної свободи. Вони 

леної країни, щоб збудувати 
для себе нові оселі, де їм віль­
но буде молитись Богові так, 
як диктувало їм їх сумління. 
. Протягом першого року не­
ймовірних труднощів полови­
на, цієї групи, що складалась 
із 102 осіб, повмирала. Але ті, 
що пережили, почували, що 
Боже благословення з ними в 
їхнім змаганні до вільного 
життя. Вільям Бредфорд, пер­
ший губернатор колонії Пли-
мут, оголосив, що вони му­
сять відсвяткувати збір пер­
шого врожаю і подякувати 
Богові за всі матеріальні та 
духові блага. 

Щоб надати святові ще 
більшої урочистосте, губерна­
тор післав чотирьох мислив­
ців у ліс на полювання. Вони 
вернулись, навантажені дики­
ми індиками. Жіноцтво докла­
ло всіх зусиль, щоб приготу­
вати найліпші страви з тих 
фруктів і городини, що їх во­
ни тоді мали. І від тоді інди­
ки, пироги з гарбузовою ва-

УВАГА! Д І Т Р О Й Т ! УВАГА! 
ВІДДІЛ УККА В ГЕМТРЕМКУ І ДІТРОПТІ 

ФЕДЕРАЦІЯ АМЕРИКАНСЬКИХ УКРАЇНЦІВ 
,., сгейту Шшіґен 
, влаштовують спільно 

ПРИ СПІВУЧАСТІ! ПЕРЕДОВИХ МИСТЕЦЬКИХ СИЛ 
ДЕТРОЙТУ 

в неділю, 27-го листопада 1955 р. 
< * о год. 2:80 пополудні 

в залі НАРОДНОГО ДОМУ при вул. Мартін 

ЛИСТОПАДОВЕ СВЯТО 
з нагоди 37-их Роковин Великого Звиву. 

Прнходіть всі громадко, щоб звеличити гідно Цей Великий 
' Український День 

Ввесь дохід призначений на катедру української мови 
при Wayne University в ДітройтЬ 

С в я т к о в и й К о м і т е т 

Увага! Українці міста Бостону й околиці! 
ЗАХОДОМ ЗЛУЧЕНИХ МІЖНАЦІОНАЛЬНИХ 

ГРУП міста БОСТОНУ 
, відбудеться 

ВЕЛИКИЙ КОНЦЕРТ 
Song and Dance Fes t iva l 

в неділю, 27-го листопада 1955 р. 
„Год. 3-та пополудні 

в JOHN HANCOCK HALL, 200 Berkley Street 
В концерті візьмуть участь: від українців виступить 

мішаний хор при Уїср. Кат. Парафії в Джсмейка Плейн під 
проводом Галини -Седоряк Горе. Латншськня. Литовський 
і Польський хори. Всіх разом співаків, які між іншим від­
співають спільно кілька американських пісень буде около 
260. Кожна національність відспівас свої народні пісні і ви­
ступить з народними танками. . 
Прнходіть усі 1 приводить своїх знайомих а певно, що не 

- ' пожалієте. 

чинною та пудінгн з ІНДІАНСЬ­
КОГО маїсу вважаються невід'­
ємною частиною святкоаого 
обіду в День Подяки. 

Перше Свято Подяки трива­
ло три дні. Його відзначили 
молитвами, співанням гимнів 
та різними іграми з дружніми 
індіянами, запрошеними на 
свято. Загальний дух дружби 
та добрих взаємин, що пану­
вав на тому святі, лишився 
досі традиційним на День По­
дяки, яким ми його святкуємо 
тепер. 

Перший національний Дені 
Подяки був проголошенії 
Джорджем Вашингтоном 21 
листопада 1789 року. Але про­
тягом довгих років, хоч усе 
більше й більше окремих стей-
тів обходили свої власні Дні 
Подяки, не було ще спеціяль-
ного дня, в якому уся амерн 
канська нація могла б одно 
часно урочисто подякувати за 
свободу і матеріальний добро­
бут. Нарешті, 1941 року актом 
Конгресу четвертий четвер ли­
стопада названий був Днем 
Подяки. 

І цього року, як звичайно, 
церкви та синагоги по всій 
країні відправлять спеціальні 
Служби Божі. Подекуди лю­
ди різних релігій або конгре­
гації! зберуться для спільного 
святкування. Пожертви, зібра­
ні для цього допоможуть 
менш щасливим людям тут 
або сповістять про американ­
ську дружбу людям в інших 
країнах. 

За традицією пілігримів 
американці відзначать День 
Подяки тим, що по можливос­
ті родини збираються біля 
святкового столу і запросять 
друзів, які не мають близь­
ких, щоб не почували себе са-
мітнтга. Студенти та інші від­
відувачі з-за кордону часто 
бувають запрошені на це ти­
пове американське свято. 

Нині, коли ми засядемо на­
вколо святкового стола, зима, 
Що прийде незабаром, не при­
несе нам якихось спеціяльннх 
проблем голоду або непевнос-
тн, які досі існують по інших 
країнах. Це є свято американ­
ської родини, яке може прави­
ти за добру нагоду підкресли­
ти в наших листах-до друзів 
і родичів за кордон, що Аме­
рика зовсім не є * зарозуміла 
матеріалістична країна, де не 
шанують родинного вогнища 
і родинних традицій, як це 
американців часто малюють 
ті, що їх мало знають. 

(„Загальна Рада") 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Членство в У к р а ї н с ь к о ї ! ) 
Н а р о д н о м у С о ю з і — це 
наш національний обов'язок І 
особистий Інтерес! Вступайте 

в ЧЛРІШ У. II. Союзу і 

УВАГА! СВЯТО ГЕРОЇВ 
які згинули в боротьбі з большевнзмом 

в л а ш т о в у є 

УВАГА! 

СОЮЗ БІЛОРУСЬКИХ ВЕТЕРАНІВ 
Св. Літургію та Панахиду відслужать 

в неділю^ 27-го листопада, 1955, о 10-ій год. рано, 
Внсокопреосвященпіші Владики Аржиєпископ БОГДАН і ВАСІЛІ 

в аснеті Духовенства 
. ' > в ЦЕРКВІ св. ТРОИІП, 845 Іст, 4-та вул. 

Після СлужОк Божої СПІЛЬНИЙ ОВІД. 1 о 4-ій годині ВРОЧИСТА АКАДЕМІЯ 
. . в залі 481 Іст в-ха Ст., Ню Порк, Н. И. 

Всіх сердечне запрошує — Союз Білор. Ветеранів 

УВАГА! БОФФАЛО, Н. И. УВАГА! 
Подасться до відома Відділам У.Н.Союзу 127, 299 і 304, що 

В П'ЯТНИЦЮ, 25-го ЛИСТОПАДА 1955 Р. 
В ГОДИНІ "7-ій ВВЕЧОРІ 

В ЦБЙГОВНШ ЗАЛІ ПР« RLMORE & ONEIDA STS. 

БОФФАЛО. Н. И. 
відбудуться 

В А Ж Л И В І НАРАДИ 
на які повинніприйти обов'язково Урядовці всіх трьох Відділів, а також і 
члени А з огляду на те, що на цих нарадах будуть обговорювані не тільки 
організаційні справи, але будуть порушені також і справи загально-громад-
ського м р а я з д г , то запродується на ці НАРАДИ В с е Громадянство, без 
різниці, чи хто у членом УНС чи ні. 

Згадані-справи реферуватиме Головний Предсідипк УНСоюзу 

Д. ГАЛИЧИН. 
КОМІТЕТ ВІДДІЛІВ УНСОЮЗУ 

Вунсакет, Р. Ай. 
Листопадове Свято. 

Відділ УККА у Вунсакет. Р. 
Ай., улаштував 6-го листопада 
1955 Листопадове Свято. В ук­
раїнській православній Церкві 
ім. св. Михаїла відбулася пана­
хида по поляглвх Героях. Під 
час панахиди врочисто співав 
чоловічий хор „Бандура". Пе­
ред панахидою о. прот. С. Голу-
тяк сказав гарну, щиро-яатріо-
гичну промову, в якій підкрес­
лив значення Листопадових 
іодій у 1918 році. О год. 3-ій по 
.гол у дні' відбулася Святочна А-
кадсмія. Академію відкрито спі­
ванням Американського Гнмну. 
Вступне слово май голова Від­
ділу УККА у Вунсакет п. Ми­
хайло Чагарнн. Коротко, п. Ча-
гарин розказав про те, як відбу­
валися події і яке вони мають 
значення, закликаючи присут­
ніх вдячно і врочисто згадати 
Ці дні 

По вступному слові виступив 
чоловічий хор „Бандура". Хор 
заспівав п'ять пісень: .Той, гук, 
мати, гук", муз. Лнсснка, „Ой, 
пушу я кониченька", муз. Лн­
сснка, „Чуєш, брате мій", муз. 
Кошиця, „Пронетей", муз. Сте-
ценка, „Засяло сонце золоте", 
муз. Подільського. Хор впявав 
гарну зіспіваність 1 настрос-
евість. Добра звукова дикція, 
легкість у виявах психологіч­
них нюансів, ідейна яскравість 
І ритмічна виразність показу­
ють, що хор, хоч невеликий 
кількістю, мас всі прикмети до­
брого хору. 

, Між другою І третьою піснею 
Д. Тепер продекламував вірш 
Р. Купчкнського „Листопад". 
Декламація була чітка, вираз­
на й настроєва. Присутні подя­
кували декламаторові щирими 
оплесками. 

Святочну промову мав д-р 
Вінкентій Шандор, секретар 
Пан • Американської Українсь­
кої Конференції. Гостя пред­
ставив присутнім п. І. Кокольсь-
кии, заступник голови УККА у 
Вунсакет. С в я т о ч н а промова 
д-ра В. Шандора було прекрас­
на і щодо змісту І щодо форми, 
Й українське громадянство спри­
йняло П, найбільшим задово­
ленням і вдячністю. У своїй 
промові п. д-р В. Шандор яск­
раво схарактеризував Листопа­
дові події у 1918-му році, а ра­
зом Із тим влучними приклада­
ми з діяльностн Українського 
Конгресового Комітету Амери­
ки показав, як 1-й Листопад 
1918 діс 1 тепер, як мас 1 буде 
діяти у майбутнім, щоб здійсни­
лася найбільша мрія українсь­
кого Народу —т> створення Ук-
Sпінської Самостійної Соборної 

[ержави. Заклик п. д-ра В. 
Шандора бути чинними, бути 
організованими й готовими на 
всякі жертви иайшов найглиб­
ший відгук у присутніх. 

По святочній промові о.'С. Го-
лутяк, парох Української Пра­
вославної Парафії у Вунсакет, 
звернувся до прнсутшл з ' за­
кликом скласти добровільні дат­
ки на „Народний Фонд". Під 
час короткої перерви зібрано 
$106.00. Є. Гиецко деклямувала 
„В день 1-го Листопада", Чер-
касенка. Гарно лунай дзвінкий 
голос і викликав у присутніх 
щирий настрій. 

Вкінці діти заспівали дві піс­
ні: „О Україно, о люба Ненько", 
і „Ось він високо над нами". 
Співали чисто, виразно, бадьо-

Закінчено Свято співанням 
Українського Н а ц іо и а я ьного 
Гнмну. 

Свято відбулося у залі при 
Українській Православній Цер­
кві ім. св. Михаїла, 74 Герріе 
Квото, Вунсакет, Р. Ай. 

М. Ч. 

Нав'язуючи до вище наведених 
слів, бесідниця перейшла усю 
довголітню працю 5*ЗХ як ці-
лости і зокрема 14-го Відділу. 
Через цілий час праця була- на­
ставлена на допомогу Рідному 
Краєві і Відділи робили все, що 
могли, щоб допомогти визволь­
ній справі українського народу. 
Згадала п. Різник про тяжкі ча­
си для УЗХ, коли то всі злі си­
ли змовились, щоб з н и щ и т и 
УЗХ І ОДВУ. УЗХ видержав, 
не заламався і в часі другої сві­
тової війни віддав багато праці 
і для вашої прибраної Батьків­
щини. П. Різник підкреслила, 
що 14-нй Відділ належав і нині 
належить до передових. Два­
надцять тисяч долярів, не тіль­
ки нинішніх, але також тих 
тяжко запрацьованих з-перед 
другої спію всі війни, переда­
них Відділом на народні цілі, 
дають доказ великого патріо­
тизму члсиок Відділу. Праця 
й овочі, праці для Рідного Краю 
— було гаслом Відділу. Поба­
жанням дальшого успішного 
розвою Відділу закінчила п. 
Різник промову. З черги відбу­
лася церемонія посвячення пра­
пора. Розвинено сніжиобілий 
прапор, на якому с золотий 
хрест і напис. ДОВГИМИ рядами 
стали куми І членкині в органі­
заційних уніформах під прово­
дом голови обступили колесом 
прапор, який держала п. Різ­
ник. Акту посвячення доконав 
иитрофорний протоерей . Федір 
Вілецькнй. Посвячення відбуло­
ся в живіп українській мові, що 
зробило на присутніх помітне 
враження. По посвяченні п. 
Різник передала прапор голові 
Відділу п. Левкут з відповід­
ною промовою. Голова, переби­
раючи прапор, зложила перед 
представницею Ц. У. присягу 
дальшої жертпснної праці. Це 
була, може, найбільше піднес­
ла хвилина з усього свята. В 
обличчях члсикннь, давніх 1 
новоприбулих, молодих І стар­
ших відбивалася повага хвили­
ни, бачили ми в них радість І 
гордість, а в деяких очах і сльо­
зи. Перший, краснорічиао, як 
завжди, склав побажання про­
тоерей Білецький. В цьому міс­
ці годиться сказати, що він, не 
зважаючи на те, що мав у своїй 
церкві храмове свято 1 дуже ви­
соких духовних і світських гос­
тей, знайшов час послужити за­
служеній організації. 

Потім відбувся бенкет. Про 
той бенкет, як І кожний Інший, 
що їх влаштовує УЗХ, можна 
сказати кількома словами: різ-
нородність, обильність і першо­
рядна обслуга. Кухня, як завж­
ди була в досвідчених руках 
членкині Лини ЛюбннськоІ. 

г Не зважаючи на те, що про­
мовляло кількадесять бесідни­
ків, (а всі говорили річево і ко­
ротко), на залі був спокій і за­
гальна увага. "Не в силі перера­
хувати всіх бесідників і внека-
заннх НИМИ думок, але попро­
буємо підкреслити хоч мяркант-
ніші моменти 1 назвати може не 
всіх бесідників по імені Пані 
Кавка з Клівленду як орган, ре­
ферентна Ц. У. УЗХ а також від 
8-го Від. УЗХ в Клівленд, в 
гарній промові висловила подив 
для праці нинішніх господарів 
і побажання на будуче. УЛг 
жіночих організацій Віндзору. 
Канада, вітала п. Яворська, які 
підчеркнула, що не зважаючи 
на державні границі у важливі­
ших справах 14-нй' Від. УЗХ 
співпрацки-- з українками Кана­
ди. П. L Козаченко дякувала 
Відділові за великий вклад 
праці в Злучений Комітет Жіно­
чих Організацій, якого головою 
є вона. П. В. Довгань зложив 
привіт від Федерації А. У. М. і 
п. Володимир Дідик, головний 
радний Українського Народного 
СОЮЗУ, ПІДНІС заслуги УЗХ в 
поширенні ідей УНС. „14-й Від. 
УЗХ вступив один з перших в 
члени УККА і ЗУАДК". ствер­
див у своєму привіті п. І. Іван-
4VK, головний контролер УНС. 
І. Білоус від Цеитр. Управи 
ОДВУ побажав, щоб за працю 
в недалекій будучності Вільна 
Україна удскорувала новопо-
езячений прапор хрестом заслу­
ги. Мгр. В. Соя, голова Кружка 
Рідної Школи сказав, що Від­
діл зробив дуже велику роботу 
для здобуття фондів на школу 
українознавства. Іиж. С. Білий, 
голова Обласної Управи ОДВУ, 
підкреслив тверду працю в ра­
мах тої організації. Привіти 
складали ще п. П. Ватрнн від 
23 Від. СУ. п. Футала від Укра­
їнського Народного Дому, п. Т. 
Мнхальчук від 292 Від. УНС, п. 
Михальчук від Сесгрицтва пра­
вославної церкви ся. Трійці, п. 
Небожспко від 37 Від. СУ, п. 
Сірко від Народної Помочі, п. 
Пшеничний від Миш.' Ліги. п. П. 
Залуга від 24 Від. ОДВУ. п. Т. 
Довгань від тов. „Просвіти", п. 
М. Квітковська від 34 Від. УЗХ. 
Промовляли ще пп. М. Горкн. 
П Ващук п інші. Письмові пра­
віти прислали п. М. Мяхалсвич, 
культ.-осв. реф. ЦУ ОДВУ „пал­
кий привіт за розбудову актив­
ного запілля Українського Виз­
вольного Фронту'', УЗХ Сира-
кюзи, Тов. Укр. Інженерів, Пан­
ство Вокср, п. Градовська, п. 
Кізел й інші. Свято показало, 
що 14-нй Від. УЗХ тішиться ве­
ликими симпатіями. Мас і за 
що, бо чи є багато організацій, 
як той Відділ, що тільки в цьо­
му році заколядував $273.00 і 
передав ті гроші до ЗУАДК-у, 
призначив для школи п Німеч-

чипі, якою опікується, $120.00 
і писанку $37.00 через ЗУАДК 
також на ту ціль. Куми і гості 
зложили на святі ва крнжму 
для прапора суму 5240.00. Треба 
відзначити великий вклад праці 
в свято п. К. Ігнатюк, заст. го­
лови Відділу. Вечером проводи­
ла п. Галина Білоус, секрет. 
Відділу. 

Чули ми. що „иалогові і не­
поправні патріотки", як хтось 
жартом назвав 14-нй Від. УЗХ, 
з прибутків зі свята призначи­
ли: $10.00 на ;.Веселку'\ $90.00 
для школи в Німеччині. $10.00 
для вчителя і $20.00 на інигі 
цілі 

Іван Білоус. 

:^хзазггут~тт^\і іьлїіьггггі%іігіі іьььуігьгьуггі 
УКРАЇНСЬКИЙ МУЗИЧНИЙ ІНСТИТУТ 

ВІДДІЛИ. Нюарк, Джерзі Ситі, Пассейк і Елнзабет 

Неділя, 27-го листопада 
.*Z>'~- ._ . год. 4-та попод. 

заля УКРАЇНСЬКО! КАТОЛИЦЬКОЇ ШКОЛИ 
„Рідна Школа" 732 Sanfortl Ave., Newark, N. J. 

В Е Ч І Р 
УКРАЇНСЬКОЇ МУЗИКИ 

у виконанні учніп клас 
ФОРТЕПІЯНА. СКРИПКИ, С'ОЛЬОСПІВУ І МІІСТ. СЛОВА 

У програмі твори композиторів: 
Лнсенка. Бпрвінеького, Косонка, •омгнка. 

кого. II. 
О. Нижаиківсь-

Икжаяківоького, Людксвнчн, Кудрика, 
Гайворонського 1 Соневвцьиого. 

явзааидявддяааиавяиаад^дяїддяида 

• На зборах американських 
журналістів в Колорадо Спрінґ-
сі говорили про майбутніх кан­
дидатів на президента. Біль­
шість журналістів вважаг.. що 
кандндуватимуть^Адлсй Е. Сті-
всисон (демократи і Рнчард М: 
Ніксоп (республіканець). Жур­
налісти думають, що Айзенгп-
тер не буде кандидуватп. 

• В англійському парлямен-
ті відкинуто внесок соціалістич­
ної опозиції, поставити на ден­
ний порядок справу скасування 
кари смерти. Уряд твердить, що 
тепер не час на таку реформу 
законодавства. 

ІШРШБ ЧИСЛО 
„ПРАВНИЧОГО ВІСНИКА' 

Товариство Українських Прапг 
никіп у ЗДА видало перше чис­
ло ..Правничого Вісника". Ле 
перше число, яке появилося що 
в червні цього року, дуже ціка­
ве. Автори статтей доскопало 
опрацювали матеріял. і цей 
журнал' виконає, вслнканську 
працю та збире до купп розки­
даних по цілому світі українсь­
ких правинкід. * 

Треба підкреслити, що статті 
цікаві не лише для прапннкіп. 
але тпкож мають вартість для 
цілої української спільноти, бо 
в них знаходимо нашу історію, 
обгрунтовану з правничого боку. 
Треба подивляти наших прав-
няків, що хоч живуть на чужипі 
та далеко від батьківщини, все 
таки знайшли час для праці VJ. 
видали цей збірник, якого по:-
ву щиро вітаю та рекомендую 
його нашій громаді. В першому 
числі „Правничого Вісника" чи­
тач знайде цікаїшй для себе ма­
теріял та збагатить свос знан­
ня. 

Митрофорний протоіерей 
о . О . l n . t i i i i . i - . 

Читайте укратаські 
ft газети, бо часте читання 

вед* до просвіти, а просвіта 
— цо сала! 

ФУТБОЛЬНІ ЗМАГАННЯ •* 
УСК.„СІЧ" — POLISH FALCONS 

заиовіджеві па 24. листопада, з незалежних від нас причин 

НЕ ВІДБУДУТЬСЯ 
Провід УСК „Січ" 

Увага! Филаделфія й околиця! Увага! 
ОРГАНІЗАЦІЯ ОБОРОНИ ЧОТИРЬОХ СВОБІД 

УКРАЇНИ та СПІЛКА УКРАЇНСЬКОЇ МОЛОДІ 
АМЕРИКИ 

Осередок ім. У ПА в ФпладелфІЇ 
з а п р о ш у ю т ь ' 

всю Українську Молодь І Старше Громадянство 
ФвладслфіІ і околиці на 

ОСТАННІ ОСІННІ 

В Е Ч Е Р Н И Ц І 
щб відбудуться 

в суботу, 26-го листопада 1955 р. 
в залі Горожаиського Клюбу при 847 — 49 Норт 

Фленклин вул. 
В програмі багато несподіванок. — Аранжер забави артист 
Володимир Мельник. — До танців гратиме відома оркестра 
п. Годовацького з Честеру. — В репертуарі найновіші тайга, 
вальси та фокстроти оі співом. — Смачний та добірний бу­

фет в заряді ВШ. Паш.. 
Початок о год 7:80 веч. — Бажаний темний стрШ. 

Гарну забаву запевняс - К о м і т е т 

і УВАГА! ДЖЕРЗІ СИТІ Й ОКОЛИЦЯ! 
УКРАЇНСЬКИЙ КОНГРЕСОВИЙ КОМІТЕТ 

ВІДДІЛ в Дж*ра1 Оятї 
й УКРАШСЬКА ДУХОВА ОРКЕСТРА „СУРМА" 

при Осередку СУМА ім. Лесі Українки 
в Джерзі Ситі 

Дітройт, Иіш. 
Свято посвячення прапора 14-го 
Відділу Українського Золотого 

Хреста 
„По довгих вісімнадцяти ро-1 

ках безперервної і жертвснної 
праці для свого народу знайш­
ли членкині 14-го Відділу Ук­
раїнського Золотого Хреста аж 
сьогодні час І подбали також 
І про себе, справляючи цей гар­
ний прапор, посвячення якого 
ми с свідками" — цими слова­
ми зачала п. Паалнна Різник, 
голова Центральної Управи 
УЗХ свою промову на святі, яке 
відбулося дня 23 жовтня ц. р. 
в залі Українського Народного 
Дому. 

При виповненій члеикинямн. 
членами ОДВУ, симпатинами, 
прихильниками 1 гістьмя залі 
свято відкрила п. Анна Левкут. 
голова Відділу, І привітала всіх 
зібраних. Подякувала за таку 
численну участь, а передусім 
всім тим. ЯКІ прибули з Інших 
міст. Спеціально привітала 1 
представила присутнім голову 
Центральної Управи УЗХ п. 
Павлііну Різник, що її присутні 
довго І дуже сердечно вітали 
оплесками. Пані Левкут попро­
сила до голосу п. Різник, яка 
виголосила на святі головну 
промову, що нею гарно опра­
цьованою і виголошеною, здо­
була вона загальну симпатію. 

СВЯТО - МИХАЙЛІВСЬКА ПАРАФІЯ УАПЦ 
СОБОРНОПРАВНОЇ у НЮ ИОРКУ 

З нагоди Храмового Свята 

27-го листопада — 10 год. ранку 
в будинку LABOR TEMPLE — 242 Е. 14th St. 

ВИСОКОПРЕОСВЯЩЕШНШП 

Владика ГРИГОРІЙ 
в і д п р а в и т ь 

Архиєрейську Службу Божу 
Зустріч Владики перед Службою Божою о 9:80 

ранку. 
Після Служби Божої 

БРАТСЬКА Т Р А П Е З А . 
Причет та Парафіяльна Рада запрошує на це 

Свято православних українців Ню Иорку та окол. 
Настоятель та Парафіяльна Рада 

влаштовують 
в четвер, 24-го листопада 1955 

(THURSDAY, NOVEMBER 24th 1955) 

Thanksgiving DA-NCE 
in ALL SAINTS HALL 

301 Whiton, cor. Lafayette St., Jersey City, N. J. 
*- Оркестра НОСИФА СНІГУРА. * 

Початок о год 8-ій вечора. Вступ $1.00 

y%rt*VMV*AA**J%WWWWJVVW**WVV*A/WWWJW*^W*ft/WWVW 

УВАГА! НЮ ЙОРИ ІОНОЛИЦЯ! 
Заходом Сесягрицтва при Укр. Правосл. 

Церкві св. Володимира в Ню Йорку 
* поставлена буде п'єса 

ЇВ А НА КОТЛЯРЕВСЬКОГО 

,НАТАДКА ПОЛТАВКА' 
в неділю, 27-го листопада 195Б р. 

в ДЕРКОВНШ ДАЛІ, 834 Сгід, 14 вул., Ню Иорк. 

Початок о годині 4:30 веч. — Вступ $1.00 
»> ПО ВИСТАВІ В А Л Ь 4 
П е р - ш о р я д н а М у з и к а . 

УВАГА! БРУКЛИН, Н. Й. І ОКОЛИЦЯ! 
З а х о д о м 

Українського Національного Дому 
ДРАМАТИЧНИЙ ГУРТОК „СУМА" 

ві до гра*} виставку під назвою 

„КАТЕРИНА" 
В УКРАЇНСЬКІМ НАЦІОНАЛЬНІМ ДОМІ 

216-218 Grand Street, Brooklyn, N. Y. 

в неділю, 27-то листопада 1955 p, 
Початок 5:30 веч. — Вступ на внотаву $1.00 

Просимо щиро всіх Українських Громадян при­
бути масово на цю прегарну виставу. 

К о м і т е т 

УВАГА! НЮАРК, Н. ДШ. УВАГА! 
Посвячення площі п]д будову Нар. Дому 

27-го ЛИСТОПАДА ц. р. 
ИЮАГКСЬКА ЦЕРКОВНА ГРОМАДА СВ. ВОЗНЕСІІШЯ 

буде пітатн найвищого достойника Української Право­
славної Церкви в З'сдинспих Стейтах Америки 

Пого Високопреосвященство Внсокопреосвящепнішого 
Митрополита ІОАІІА ТЕОДОРОВИЧА. 

Минув 31-й рік від того часу, коли Нюаркська Церковна 
Громада* перша на цілу Америку та вперше в Історії Укра­
їнської Православної Церкви на вільній землі Вашингтона, 
прийняла та вітала в своїй Громаді Українського Право­
славного Спнскопа, в теперішнього нашого Митрополита. 

Ця Церковна Громада разом а Високопреосвященнішим 
Митрополитом пройшли тернистий шлях о розбудові Укра­
їнської ПрякославпоІ Церкви. І хоч тяжкий був той понад 
чверть столітній терпнетнй шлях, але при Божій помочі 
ми його перейшли. 

Тож і v другому чверті, столітті, коли до Церковного 
ітроводу ці”-.і Громади прийшли діти, батьків які перші орга­
нізували Українську Православну Церкву, і коли ми старші 
громадяни разом з нашими дітьми взяли на себе надзви­
чайно тяжке, але разом з тим і почесне завдання, збудувати 
при нашій Громаді Народний Церковний Дім. головною ме­
тою якого буде примістити в цьому буднику Школу для 
наших дітей." Ми і тепер запросили на день 27-го листопада 
Внсокопреос.вященнішого Митрополита Іоана, для посвя­
чення площі під цю будову. 

Толе запрошуємо всіх Українців з Нюарку та з око­
личних Парафій иа зустріч Дорогого, для всіх Українців 
Праяославного Віровизнання Митрополита IQAHA. 

ЗУСТРІЧ відбудеться о ІО-ft годині ранку ви* Церкви 
св. Еознесеняя прв 675 — 19-та вул., а тйхсш о 10-й годині 
Внсокопроосвященіптей МіттреполЕт відправвт* АРХИ-
вРЕИСЬКУ СЛУЖВУ ВОЖУ, прн співучастп нашого ду­
ховенства. О 1-й годині дня в Церковні* залі відбудеться 
СШЛЬНіш ОВІД з участю Митрополита для Парафіян та 
всіх наших гостей. . 
, . „ Настоятель Парафії о. Д-р В. Клоднипькнп 

V i V , V V S V r . V i V , V A % V , N > V i V T V . V . - . V . V . V , V i V . ' - V , " 

Увага! ЛІКАРІ І ЛІКАРІ СТОМАТОЛОГИ! 
Г о л о в н а У п р а в а 

УКРАЇНСЬКОГО ЛІКАРСЬКОГО ТОВАРИСТВА 
В АМЕРИЦІ 

звертається цією дорогою до всіх українських лі­
карів і лікарів стоматологів, які живуть в ЗДА і Ка­
наді з проханням подати негайно свої адреств цілі 
доповнення картотеки Товариства. 

Ця проблема являється конечною з огляду на 
те, що більшість лікарів на протязі останніх років 
змінили свої місця осідку. 

Листи слати на адін?су: 
UKRAINIAN AMERICAN MEDICAL SOCIETY 

140-142 — 2nd Avenue, New York 3, N. Y. 

УКРАІНСЬКИП СТУДЕНТСЬКИЙ КЛІОГ, 
пря КОЛУМБІЙСЬКОМУ УНІВЕРСИТЕТІ 

яапрошус Українське Громадянство Ню Порку І околиць на 

і ВЕЛИКУ ЗАБАВУ з ТАНЦЯМИ 
яка відбудеться 

В СУБОТУ, 2в-го ЛИСТОПАДА 1956 Р. 
• в залі JOHN JAY HALL, Colombia University 

(доїзд — Subway B'way 7th Ave. Unc до Пв-ої вул.) 
Мистецька програма. Оркестра КОСГГОЛ 
Початок: год. 8:80 веч. Вступ 2 долари. 

Т-во б. ВОЯКІВ УПА їм. ген.-хор. Т. ЧУПРИНКИ • 
1-ий ВІДДІЛ В НЮ ПОРКУ 

влаштовус 

в суботу, 26-го листопада 1955 р. 
о год. 8:30 вечора 

в залі LENOX HALL, 252-254 2nd St., New York City 
ОСТАННЮ ОСІННЮ 

З А Б А В У 
5 На яку нас честь залроентн Вп. Громадянство Ню Псгху 

те> околиці. 
До танців гратиме знаменита оркестра В. БОСОГО. 

Смачний буфет під зарядом ВП. Пцнь. 
Огрій довільний. Вступ $1.50 



П Р А Ц Я 
Help Wanted—Male • 

BLACKSMITH FINISHER 
Woodworker, Sheetmetalman 

and Welder 
for Truck-body Mamifart. Co. 

Голоеитнеь: 
Service Commercial Body Work, 

" 321 Route 17, CarlstadC N. J. 
Tel.; Webster 9-8773 

MOLDERS 
CORE MAKERS 
BAND SAW MEN 
LABORERS 
Постійна праця. 

MARINE FOUNDRIES 
7061 Hudson Boulevard 

North Bergen, N. J. UN 3-6008 
ПОТРІБНО мужчин до прода­
жу реальностей. Досвіду не по­
трібно. Помічне знання кількох 
мов. Можна заробити річно 
$15.000 або й більше. ПрипмннА 
вигляд. Одна а найбільших бюр 
реальностей в Шнкаго. Seek Mr 
Palmer 3224 North Ave. Dickens 
2-1000, Chicago, III. 

g FARMS FOR SALE • 

Washinelon. N. |. бдшя. Clinton 
31'AKP. ФАРМА ПО акр. під 

пшеницю, 10 інше збіжжя i l l 
лісу); гар. 7-кімн. дім. висока 
пивниця, пар^?гтлваіїня-, вода. 
2 курники і "brooder fiouSe**~n 
електрикою, цемент, підлога, на 
1000 курей, (с 600 біл. леггор­
нів) інші машинерії і товар на 
бажання. Гарна околиця, чуд. 
вид на Pleasant Valley. !Л м. від 
голов. дороги. Багато оленів до 
полювання. Ціна лі стратою на 
скорив продаж. $18,Г>00 - |OS. 
A. GADEK, Inc.. 563 Elizabeth 
Ате., Elizabeth, N.JL — EL 2-.r>88tl 

В С Я Ч И Н А 
і \(.ЛІПШІЙ ОДІ ПСІ АРХЕ­

ОЛОГІЧНОЇ ЗНАХІДКИ 

„Утопія Медальйон" — гра­
вюра в червоній гранітній плиті 
величиною 18>/г х 22 інчів — 
понад півстоліття була загад­
кою для археологів надморсь­
ких провінцій Канади. На цьо­
му медальйоні, що*його знайде­
но н» узбіччі одного узгір'я не­
далеко озера Утопія в Ню 
Впоренії: у 1863 p., зображено 
низьким редькфом голову муж­
чини. ” 

Було яспнм. що каиадійські 
Іпдіянн ледве чи могли вирізь­
бити його, бо їхні найтве|)дші 
знаряддя до рубання, до часу 
прибуття французьких дослід­
ників на терен Канади були кре-
м'яні, а це значить, що ними не 
можна було різьбити н граніті 
Крім того стиль різьби низь­
кий рельг.ф — с. зовсім інший 
від стилю зображень і:анадій-
ських індіян; вже більше подіб­
ний він був на стиль індіян аз-
текіп з Мехіко. 

ІНДІАНСЬКІ знавці вважали, що 
медальйон представляв якогось 
їхнього знатного ватажка, але 
й самі вони не могли пояснити. 
чому різьба мас. такий стиль. • 
на голові зображеного чоловіка 
с так багато волосся. Іидіянн 
звичайно зголювали або вими-
купалн волосся зі своїх голів. 

REAL ESTATE 

І- О З III У К II 
МАРІЯ ТКАЧ 

прбСЯТЬ свого брата Павла Г.У-
Г.\ Н. щоб НЛІІШ-:ІІІ зараз до неї 
на нижче подану идресу. 

OLOA LYTSYNIAK 
2526 N. Kcdzie Blvd. 
Chicago 47, lllnois 

ВЕЛИКИЙ В И Б І Р Н О В И Х І С Т А Р Ш И Х Д О М І В , 
аж „ренч 1, спліх левел" на великих лотах в гористих око­
лицях; тільки 12 миль від Нюарку і 22 милі від Ню Порку. 

WALTER KOSTER -— Українське Бюро 
Petnbrook Road and Route 22 — Mountainside, New Jersey 

Tel. WEstfleJd 2-5800 

КУРСИ НАУКА 

Hype технічного креслення у Филаделфії 
Реченець Курсу: 6 місяців, двічі в тиждень веч. від 7-9. 
Напрям Курсу: механічний 
Спеціальність: Детайлювання механічних споруд та внеоко-

тискових труб Mechanical detailing and high pressure piping 
Місце Курсу: Залежно від у мовлення з учасниками курсу 
Програма Курсу: Основи прикладної матем. механіки, елек-

Тротех. та сталевого буд. Тех. метування, зіставлення 
(assembling), детайлювання та облік Матеріялів (hill of 
material), практичні вправи в кресленні олівцем та ту­
пиш з ділянки зварюваних fwelded) підливаних (enst-
ed) та відковуваних (forged) споруд. Тех. матеріялн. 
Амер. стандарти, толеранції та обробітки, Амер. тех. 
термінологія з ділянки креол. 

Оплата: тижневими ратами в висоті 5 дол. 
Зголошеиия: письменно на адресу: Lev Jackewych, 1219 

Wingohocking, Phila. 40, Pa. 
У в а г а : Цей курс тех. креслення п українській мові^юз-

межованнй на 6 міг-я'ців о вперше на терені ФилпдвіфіІ 
та свосю програмою покрнвас повністю вимоги ставлені 
до повнокваліфікованнх креслярів в Амер. промислі та 
на державних посадах. 

• КНИЖКИ—ЖУРНАЛИ • 

ДО НАВЧАННЯ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ 
в школі і дома найкращі підручники 

Б. Р о м а н е н ч у к 
' УКРАЇНСЬКА- МОВА ч. І. (для 2 кл.) . . . $0.85 
' УКРАЇНСЬКА МОВА ч. II. (для 3 кл.) 1.00 

УКРАЇНСЬКА ЧИТАНКА для 3 кляси 1 50 
В. Радзикевич й К. Кисілевський — „ПРО­

МЕНІ", читанка для 5-6 кл 2.50 , 
К. Кисілевський — ГРАМАТИКА УКРАЇНСЬ­

КОЇ МОВИ 1.00 
В короткому часі вийдуть теж читанки 

для 4 кл. і для 2 кл. 
ВИДАННЯ ШКІЛЬНОЇ РАДИ УККА. 

Замовляти: 
WYD. SHKILNA RADA 

838 North 7th Street, Phila 23, Pa. 

залишаючи тільки скальповнй 
кучер — довгий жмуток волос­
ся, :ІВЛНШРНИЙ для вигоди пе­
реможця у двобою (Щоб легше 
було зняти скальпі. Такий сво*-
срідннй „оселедець" був наяв­
ним доказом, шо його власник 
не боягуз, бо не лякається за­
лишити таке посмертне7 удогід-
нення сеойому противникові. ЯК­
ЩО той переможе його в бою. 

Довголітні досліди пок. д-ра 
В. М. ГененГ з Ню Бронсвіку 
дали у вніліді найбільш прав­
доподібне вияснення • роз­
в'язку ціпі загадки. Він прий­
шов до переконання, що в цьо­
му випадку маї-мо ло діла з 
найстаршим зразком європейсь­
кої різьби на терені ЗДА і Ка­
наді* КОЛИ І'ІМІ„І- : де ІІІ.ІШІ-
лен вибрався н другу подорож 
до Канади 1004 р . тоді він взяв 
зі собою теж різьбира-каменяра. 
Один з індіяпсьіогх ватажків 
віддав якусь прислугу одному 
з Шампленовнч капіталів і ТОЙ 
з вдячності! волів різьбареві ви­
кувати а каменя медальйон і по­
дарував його ватажкові. Той за­
брав свій пам”ятковнй дарунок 
зі собою в околиці озера Утопія. 

Сьогодні ця загадкова різьба 
знаходиться в музею м. Сейит 
Джан, Ню Вронсвік. 

(..К.С.") 

ПЕРШІ НАФТОВІ ДЖЕРЕЛА 
В ПІВІ1. АМЕРНІН ВІДКРИ­

ТО В ОНТЕРІО 

Місце, на якому відкрито пер­
ше нафтове джерело в Північ1 

ній Америці, оформлять у па-
м'яткоинй парк, щоб у той спо­
сіб відмітити зппочаткувания 
нафтової промисловості! на цьо­
му континенті. До речі, перше 
продуктивне нафтове джерело 
на північно - американському 
континенті виверчено в Канаді. 

У 1857 р. Джеймс Міллер 
Вільямс вивертів нафтове дже­
рело недалеко теперішньої міс­
цевості! Ойл Спрінгс в Онтеріо. 
Перше нафтове джерело в'ЗДА 
виверчено в Тітусвіл. стейт Пен-
енлвенія, 1859 р. Онтерійське 
нафтове джерело знаходиться у 
віддалі 20 миль на південний 
схід від Сарні — теперішнього 
головного рафіиерійного центру 
в Канаді і продукувало 60 бочі-
вок нафтової ропн денно. Віль : 
ямс був заможним підпрнс.мцем 
у Гемнлтоні. На 39-му році жит­
тя він продав свою фабрику ка­
рет I залізннчнх вагонів, щоб 
взятися за нафтоверчення в 
околиці Сарні. 

У 1861 році довкола Ойл 
І Спрінґс існувало 50 продуктив­
них нафтових джерел: рік пізні­
ше Ніксон Ша знайшов перше 
нафтове джерело, з якого наф­
това ропа лилася нестримним 
потоком <т. зв. ,.ґашер"). Кож­
ної днини те джерело постача­
ло 2.000 бочок. Це Вільямс за­
снував оселю Ойл Спрінґс. яка 
v 1861 р. вже нараховувала 
1.600 осіб. Нафтову ропу, що її 
видобували Недалеко тіс.'і місце­
вості!, дестильовано в Гемнлто­
ні. 

В час найбільшого розквіту 
ніфтовнд о б у в а н н я в Ойл 
Спрінгс було коло 1.000 малнх 
нафтових шнбів. Але у 1S63 р. 
значно більчіі кількості нафти 
відкрито в Петролій, вісім миль 
далі від Ойл Спрінґс. Тепер в 
районі. Ойл Спрінгс г. коло 650 
нафтових джерел, які одначе не 
с. дуже продуктивні: пересічно 
45 бочок денно. Ось така була 
доля онтерійських нафтовиків: 
вони перші розпочали продук­
тивні сверленн.ч за нафтою, але 
їхні суперники в Пенсилвенії 
знайшли далеко більші ЗЛОЯОКЯ 
нафтової ропн і земного газу і 
закріпили за собою позицію 
перших великих продуцентів 
нафти. 

(,.К. С") 

ХРУЩОВ І БУЛГАШН ВШАНОВУЮТЬ „РЕАКЦІОНЕРА" 
МАГАїйУ ҐАНД! 

••ваш 
В глибокому сумі сповіщаємо, що в неділю, 20-го листо­

пада 1865 р. відійшов у вічність. Наш Незабутній Муж, 
Батько і Дідуньо, Старшина Армії УНР, агроном 

бл. п. Андрій Микитович Перерва 
ПАНАХИДА відбудеться в похоронному заведенні П. 

Яреми у вівторок, 20-го листопада 1065 p., о год. 7-ій вечора. 
Винос Тіла І похорон на православний цвинтар в Савт 

Бавндбрук з церкви гв. Володимира прн 14 пул., в Ню 
Порку відбудуться в середу, 23-го листопада, Q годині 0:30 
рано. 

ЛЮДМИЛА, 
ТАЛОЧКА, 
ЖЕНЯ 
та ПЕТРУСЬ 

• ДРІБНІ ОГОЛОШЕІШЯ • 
ГОЛОВНА КВАРТИРА ДЛЯ 

продажу українських илатівош 
1 листівок, 
CHESTER'S . 

1717 Е. Carson St., PitteburKh З,Ра. 
Відкрито денно до в годили; 

-я п'ят, і суб. до » ввч. 

• — — — у — — — — — — 
Л приводу несподіваної сиерти 

бл. п. АНДРІЯ МИКИТОВИЧА ПЕРЕРВИ 
висловлюємо найтцяріші співчуття 

Дорогим Людмилі Павловній, ТалочцІ і Євгенові 
Васялнна і Тамара МЕЛЬНИК 
Анатолій ЗЕЛІНСЬКИП 
І Олександер КОВАЛЬ 

АРКА, 48 Е. 7-ма вул. 
Ню Иорк (OR. 3-3550) 

одержала 
транспорт 

європейських забавок. * 
Жадайте ' нашого найновішого 
КАТАЛОГА Українських пла­
тівок Спеціально КОЛОМИЙОК. В 
СУРМІ ще Коломийка в поша­
нівку. —' Пишіть .• * 

* $ l ) R M А" 
11 Easl 71» SI., New York 3, N. V. 

Хрущов І Вулґанін, які перебувають тепер в Індії, скидають 
черевики, щоб могти ввійти до індійської святині, в якій 
похоронено Магатму Ґанді. провідника і борця за незалеж­
ність Індії, що його московські комуністи ввесь час налипали 
„реакціонером". Хрущов і Кулґанін склали тепер у святині 

вінок на пошану Магатмн Ганді. 

Як живуть українські в'язні 
на комуністичному засланні 

Найглибші вислови співчуття 
Людмилі Павловній, Натапн та Жені 

висловлює ' 
з приводу втрати незабутнього 

бл. п. АНДРІЯ МИКИТОВИЧА ПЕРЕРВИ ч 

РОДИНА СІВЕРСЬКИХ - КУЗЬМЕНКО 

Одна визначна українка, 
яку кілька років тому боль-
шевнки арештували в Австрії 
і вивезли на Сибір на заслан­
ня, вернулась перед кількома 
місяцями із цього заслання і 
в своїх листах, писаних з Ав­
стрії до знайомих за океаном, 
подас, шо в Західній Сибірі, в 
таборах невільничої праці с. 
багато наших людей з Гали­
чини, м. ін. багато исінок на­
ших священиків. Усі табори 
и тюрми повні українців. Во­
ни тримаються разом і один 
одному помагають. 

У львівській тюрмі сидить 
багато наших священиків із 
нашої Церкви в катакомбах. 
Вони теж находяться і в усіх 
таборах примусової праці і 
там вони потайки душпасти-
рюють. Вночі відправляють 
Служби Божі. Хліб до звер­
шування Безкровної Жертви 
їм присилають, так само як і 
вино, що ного вони роблять з 

присиланого їм винограду. В 
часі роботи сповідають людей 
і раздають їм св. Причастя в 
паперцях, наче в аптеках як 
колись в часі переслідування 
християн. Подас теж ця ук­
раїнка, що наші Владики-
Мученикн, крім єпископів Йо-
сафата Коцнловського, Гри­
горія Хомншнна і Никнтн 
Будки, живуть. Митроп. Ио-
енф Сліпий відбув свою „ка­
ру" у Потьмі на Уралі і звід-
там його, знеможеного й вис­
наженого вислано до дому 
старців у Маклакові біля Кра­
сноярська. „На волі" мас жи­
ти теж ректор станиславівсь-
кої Духовної Семінарії, о. д-р 
Авкс. Войчук і Апост. Візита-
тор, о. прал. д-р Петро Вер­
гун. По таборах часом можна 
відправити Службу Вожу в 
неділі і свята, якщо с свяще­
ник, і тоді вірні разом з ним 
цю Службу Божу співають, 
благаючи Бога серед сліз за 
кращі' долю. 

Єпископ Микола Чарнеи,ький перебуває 
в концентраційному таборі 

А. ЮРИНЯКА 
„На далеких шляхах" 

П'сса в 5 діях 
з життя нової еміграції — пе­
реживання скитальців — страх 
перед репатріяцісю, сумне і 
смішне а таборового побуту, за­
океанські мріі. 

Ц і н а 75 ігг. 
Замовляти; 

8 V О В О D А 
4! 6143 Qrand St IP. О. Box !U*» 

ЦІННІ КНИГИ ДЛЯ ВСІХ 
(Надаються иа дарунки прн всяких нагодах І святах, а спеціяльно на Св. Миколая, 

Новий'Рік І Різдво) 
• Велика Історія України і Історія Українського Війська на вичерпанні • 

( € готова в продажу) (G готова в продажу) (Вийде з друк.вкпітні S6 р.) 

Коло 1000 crop, друку, понад 
600 ілюстрацій, велика Юх 
IxZ.M цалів Історичні події 
ВІД найдавніших часів І до­
ведені до 1948 р. Це найно­
віша і найбільша однотомова 
Історія України. Люксусова 
ШЦШЯЛ в полотно з золотими 

• ЦЕНА $12.00 • 

Понад 800 crop, друку, по­
над 600 Ілюстрацій, велика 
10x7x2 цалі. Це Історія У-
краіяського Війська від кня­
жих часів аж до УПА. Пе-
ріод.визвольної б о р о т ь б и 
УПА опрацьовані ш и р о к о . 
Книга оправлена люксусово 
в полотно з зол. витисками. 

• ЩНА $15.00 • 

Кодо 1000 crop, друку, понад 
600 Ілюстрацій, велика 10x7-
х2,Ц цалів. Історія нашої 
рідної культури це мітологія, 
побут, письменство, мистец­
тво, музика І театр опрацьо­
вані до 1953 р. Люксусова 
оправа в полотно з золотими 
витисками. 
• Щ Н А ТЕПЕР $15.00 • 

ПО ВИХОДІ З ДРУКУ $18 

ХТО замовляє УСІ книги НАРАЗ, платить замість $45.00 ЛИШЕ $ 3 8 ° ° 
(У Канаді можна замовляти за післяплатою на пошті) 

UKRAINIAN ВОоГсШ" (Iwan Tykior, Publisher) 
278 BATHURST STREET, TORONTO, ONT., CANADA 

^ я ц я ) - ^ j ч q ц u ц o a ^ ч ц u u ц ц u w ц u ц м u ц u u u l j ^ д й q и ) • , 

Торонтонськин т н ж н евик 
„Гомін України" приносить 
про єпископа Миколу Чер­
нецького таку вістку: „Один з 
німецьких поворотців приніс 
вістку про те, що колишній 
ректор станнславівської Ду­
ховної Семінарії та пізніший 
Апостольський Адміністратор 
на Волині владика М. Чер­
нецький знаходиться в боль-

шевнцько - московському кон 
центраційному таборі число 
385/7 недалеко Потьми. Єпис­
коп Чарнецький був у 1945 р. 
засуджений на 5 років тюрми, 
а в 1950 р. ще на 10 років. Ні­
мецький поворотець бачив 
спнехопа Чернецького дня 12. 
7. 1954 р. в тому таборі. Пізні­
ше цього німця перенесли до 
іншого табору. 

З рідного Краю надійшла до нас сумна вістка 
про несподівану смерть 

бл. п. о. Євгена Жеребецькото 
родом з Тнсьменнці. 

За спокій Його душі буде відправлена СЛУЖБА ВОЖА 
в суботу, 2в-го листопада 1955 p., о год. 7:30 рамо • україн­
ській грек. кат. Церкві св. Юріа при 7-ій ну.і„ в Ню Порку. 

1 Т (і u :і р її ш І 

В першу річницю сиерти 

бл. п, Люби Мороз 
відправиться 

СЛУЖБА БОЖА і ПАНАХИДА 
в суботу, 8-го грудня 1956 р:, 

Церкві Святого Михаїла в Поикерсі, о год. 7-ій рано. 
Д о участи и заупокійній -Службі Божій аапрошус 

РОДИНА 

ЧУДОВІШ ЛІК НА 
ДИХАВШПО 

Бронхіяльну Астму 
Кожний, що колннебудь тер­

пів на страшний АТАК АСТМИ 
— зиас, що це с біль. Ви каш* 
лясте, важко дихасте, задихус-
теся і душитеся від кашлю. Ча­
сами Ви мусите боротися за від­
дих. Найменшо напруження му­
чить Ваш віддих та внчерпуа 
Вас. Найгірше це виглядає в 
ночі. Дуже- часто, через без­
упинний кашель і важкий від­
дих, що його спричинює тиск 
крони, Нн не можете слати в но­
чі. АСТМА — це дійсно страш­
на недуга — але це оголошен­
ня дас Вам надію на виліку­
вання/ 

О с ь л і к . щ о називається 
PENNYL, Що приносить печува-
ну полекшу длл тих, які терп­
лять на Астматичний кашель І 
Бронхіальний тиск крови. Ця 
.чудона форму*ла діє надсподіва* 
но та усував згущення флегми. 
Кашель уступає, віддих став 
лекшям так скоро діє цей лік. 
Байдуже, як довго Ви терпите, 
або які досі лікарства Ви зажи­
нали, ми радимо Вам попробу­
вати PENNYL Пішліть цей ви­
різок до OREOON DRUG PRO­
DUCTS, Dept. U, РеекзкШ, N. Y. 
Напишіть .Ваше ім'я й адресу 
точно друком на відворотному 
боці коверти. Звідтам вишлють 
Вам велику пляшку, за яку за­
платите поштареві тільки $3.50. 
(Це включає також поштову о* 
плату). Не зволікайте. Ви буде­
те почуватися краще і без стра­
ху, маючи в руках цей певний 
середник PENNYL. 

A U T O 

1955 CHEVROLETS 
1955 FORDS 

І Надіть $1,200 або і більше. 
Без завдатку — легкі сплати. 

BARREL AUTO 
499 North Broad St., Elizabeth, N.J. 

Elizabeth 3-9826 

• BUSINESS OPPORTUNITY • 

Хто хоче відкупити 
ВІНДОКЛІНЕРСЬКІІП 

ВИЗНЕС 
прошу зголоситися до: 

GREENVILLE 
WINDOW CLEANING CO. 
О. Box 1294, Greenville, S. C. 

MISCELLANEOUS 

ОДИНОКА В НЮ ИОРКУ « 
УКРАЇНСЬКА КРАМНИЦЯ, З ДОБРИМ І РІЗНО-

РОДНИМ ВЗУТТЯМ ДЛЯ ВСІЄЇ РОДИНИ 

Karpaty Shoes 
153 — 2nd AVENUE (bet. 9-10 Sts.) NEW YORK CITY 

буде відкрита 29-го листопада 1955 p. 
> ТОВАР ДОБРОЯКІСНИЙ І ДЕШЕВИН 4 

власниками крамниці є 
Брати ЛОЗИНСЬКІ. 

• Проситься відвідати українську крамницю • 
К А Р П А Т И 

щоб оглянути товар, без обов'язку купівлі. 

ЗАРОБІТЬ ГРОШІ ВДОМА 
Приємний бизиес у вільпнй 
час приносить гроші. Гаран­
тована гарна якість товару. 
$290 пара. Безплатні інфор­
мації — пишіть, щоб умови­
тися. ANDES CHINCHILLA, 
Rm. 830, 11 W. 42 St., N.Y.C 

ПРИМІЩЕННЯ для мужчин 1 
жінок у малій лікарні — для 

старших віком рекоивалесцентів 
і інвалідів. Рессроваяі, з лай-
сенсом, практикуючі медсестри 
в службі 24 год. денно. Дім зі 
стейтовим дозволом. Grenoble 
Nursing Home, J57 Thomas St 

MISCELLANEOUS 

? ? t -T f .? T 'f t 
Чи Ви відмовили собі корне­
ти з комбінованих ВІКОН, ЩО 
їх самі складаєте— з остра­
ху за гарний вигляд дому? 
Тепер не потребуєте лякати­
ся. Прегайннй вигляд фрон­
тової вистави надають славні 

в цілій країні 
КОМБІНОВАНІ ВІКНА 

Й ДВЕРІ "RUSCO" 
в чудових декоративних ко­
льорах накладаних лякер. 

емолісм. 
Телеф.: Diamond 3-5151 

RUSCO Window Corp. of N. J. 
448 Market Street 

Saddle River Township, N. J. 

Lytwyn & Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щнра і Чесна 
Our Services Are Available 
Anywhere in New Jersey 

801 SPRINGFIELD AVENUE 
IRV1NGTON, N. J. 

NEWARK* N. J. 
ESeex 5-5555 

ЯКЩО Я ПОТРЕБУЮ ОПАЛУ 
телефоную 

UN 7-2700 
BEHRENS Bros. 

COMPLETE FUEL SERVICE 
5711 TONNELLE AVE., 

NO. BERGEN, N. J. 

П О В Н А 
модернізація домів 

Комфорт 
НИЗЬКІ МІСЗПІНІ СПЛАТИ. 

Лазннчка Малювання 
Кухня Підлоги 
Дахи Веранди 
Викінчуванням Огорожі 
Піддашшя Столярство 

Перерібки — Додатки. 
Зайдіть сьогодні! 

NATIONAL HOMES 
1536 Liberty Ave., HQlside, N.J. 

СаП WAvcrly 6-6261 
or JOurnal Square 2-4360 

і ІВАН БУНЬКО 
: У К Р . П О Г Р Е В В И В 

'•'. Обслуга чесав і найкраща. 
ЦШН ПРИОТУПШ 

J o h n B u n k o 
Licensed Undertake 

& Embnlroer 
REASONABLE PRICES 

437 EAST 5th STREET; 
New York City 

Telephone: GRamercy 7-7661 

ЩАДІТЬ У ЛЕГКИЙ СПОСІБ-
КУПУЙТЕ СВОЇ БОНДВ 

Bloomfield. N. }. ВюоліПеШ 2-7907" *»ЕРЮ НЕЯРОЛ ОЕИВШГО і 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е В Н И К 
Занимасться похоронам* 

в BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 

Контрольована темпера­
тура. Модерна каплиця 

до ужитку даром. 

Peter Jarema 
129 BAST 7th STREET 

* NEW YORK, N. Y. 
TeL: ORchard 4-2568 

APTBfZ TAKZAN'S ,\7eKVENT10N IN 
РЄнАиР ОР7НЄ &RC, A PAUMCHY" 
STRANGE* АРРВАКЄР, *A NO0LBACT, 
S£$OZ 3uTYOUW£ZE7VOVIOLENT." 

ТАРЗАН, ч. S577. Серйозне оскарження 
"5/, 6ЄЯОК LAZAK,"AH9HEKEP THE 
OFFICIAL.v THENECK76 ЖОКЄІ" 

=5 

: TURWEPTOHIS COMPANION. 
*COMMANPANTE.'INSPECT THt 
IPEA5ANT-/SHE NOTPEAP?" 

*17/ENfSA\0\jaAR 5МООШІХ?УС 
HA VENO CHOICE BUT TOAXXB5 
THIS MAN-FOX MU/ZPEJZj" 

Після Тарзаиової інтервен­
ції в справі дівчини, з'явив­
ся пузатий незнайомець. — 
Шляхетний вчинок, сеньйоре, 
але ви були трохи нестямні. 

Він звернувся до свого ком­
паньйона. — Команданте! Ог­
ляньте цього селянина — чи 
він не мертвий ? 

— Так, сеньйоре Лазаре! — 

відповів урядовець. — Злама­

на шия! 

— Тоді, — сказав спокійно 
Лазар, *— немас. іншого вихо­
ду, як заарештувати цього чо­
ловіка — за вфнв£тво! 

-

. . ' •- -


